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Présidence de M. Rik Daems 

(La séance est ouverte à 15 h 05.) 

Voorzitter: de heer Rik Daems 

(De vergadering wordt geopend om 15.05 uur.) 

Ouverture de la session ordinaire 
2023-2024 

Opening van de gewone zitting 2023-2024 

M. le président. – Le Sénat se réunit aujourd’hui de plein 

droit, en vertu de l’article 44 de la Constitution. 

Je déclare ouverte la session ordinaire 2023-2024. 

De voorzitter. – De Senaat komt heden van rechtswege 

bijeen overeenkomstig artikel 44 van de Grondwet. 

Ik verklaar de gewone zitting 2023-2024 voor geopend. 

Approbation de l’ordre du jour Goedkeuring van de agenda 

M. le président. – L’ordre du jour établi par le Bureau a été 

communiqué par voie électronique aux sénateurs. 

Puisqu’il n’y a pas d’observations, l’ordre du jour est 

approuvé. 

De voorzitter. – De agenda zoals vastgesteld door het 

Bureau werd elektronisch meegedeeld. 

Aangezien er geen opmerkingen zijn, is de agenda 

goedgekeurd. 

Nomination du Bureau Benoeming van het Bureau 

M. le président. – L’ordre du jour appelle la nomination du 

Bureau définitif. 

Je vous rappelle que, conformément à l’article 7 de notre 

Règlement, le Sénat procède à la nomination d’un 

président, d’un premier vice-président, d’un deuxième 

vice-président et de trois membres du Bureau, nommés 

successivement par des scrutins distincts. 

Suivant les dispositions de l’article 8 du Règlement, le 

président n’est proclamé élu que s’il obtient la majorité 

absolue des suffrages des membres présents. 

Selon ce même article, ces nominations se font dans le 

cadre de la représentation proportionnelle des groupes 

politiques, définie à l’article 77 du Règlement, 

conformément à l’article 75. 

Quelqu’un demande-t-il la parole ? 

De voorzitter. – Aan de orde is de benoeming van het Vast 

Bureau. 

Ik breng in herinnering dat, overeenkomstig artikel 7 van 

ons Reglement, de Senaat overgaat tot de benoeming van 

een voorzitter, van een eerste ondervoorzitter, van een 

tweede ondervoorzitter en van drie bureauleden, die 

achtereenvolgens worden benoemd bij afzonderlijke 

verkiezingen. 

Volgens de bepalingen van artikel 8 van het Reglement 

wordt de voorzitter slechts verkozen verklaard indien hij de 

volstrekte meerderheid der stemmen van de aanwezige 

leden behaalt. 

Overeenkomstig ditzelfde artikel geschieden al deze 

benoemingen met inachtneming van de in artikel 77 van het 

Reglement bepaalde evenredige vertegenwoordiging van de 

fracties, overeenkomstig artikel 75. 

Vraagt iemand het woord? 

M. Karl Vanlouwe (N-VA). – Je propose la confirmation 

du Bureau sortant dans son ensemble. 

De heer Karl Vanlouwe (N-VA). – Ik stel voor het 

uittredend Bureau in zijn geheel te herbenoemen. 

M. Bert Anciaux (Vooruit). – Le président d’une 

assemblée parlementaire, en l’occurrence du Sénat, doit 

avant tout être soutenu à 100 % par les parlementaires. On 

n’exerce pas le mandat de président d’un parlement pour 

faire le jeu de la particratie ni pour se profiler sur la scène 

politique. 

À l’aube de cette année parlementaire, qui sera ma 

dernière, il me semble important de souligner que les 

parlementaires devraient pouvoir émettre un vote, 

librement, secrètement et en leur âme et conscience, sur 

leurs collègues qui se portent candidats à la présidence. Ce 

serait la meilleure manière d’associer réellement les 

parlementaires à la politique du Parlement. 

La tradition veut que le président soit désigné pour 

l’ensemble d’une législature ; en réalité, il est nommé dans 

le cadre de la formation du gouvernement par les partis qui 

composent la majorité. Je constate que si l’on veut remettre 

en cause cette tradition et établir justement le principe 

De heer Bert Anciaux (Vooruit). – De voorzitter van een 

parlementaire assemblee, in ons geval de Senaat, moet op 

de eerste plaats voor honderd procent door de 

parlementsleden worden gedragen. Het mandaat van 

parlementsvoorzitter is er niet een waarmee men 

partijpolitiek uitpakt of waarmee men zich partijpolitiek 

profileert. 

Bij het begin van dit, voor mij laatste, parlementaire jaar 

vind ik het belangrijk te benadrukken dat parlementsleden 

in alle vrijheid, oprechtheid en geheim een stem zouden 

moeten kunnen uitbrengen over hun collega’s die kandidaat 

zijn voor het voorzitterschap. Dat is de beste manier om 

parlementsleden echt bij het beleid van het parlement te 

betrekken. 

De traditie is dat de voorzitter voor een hele legislatuur 

wordt aangesteld, eigenlijk in het kader van de 

regeringsvorming door de partijen die de meerderheid 

uitmaken, en ik stel vast dat wie tegen deze traditie wil 
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d’une élection libre, on fait face à une forte pression. Je 

suis particulièrement sensible au reproche, qui m’a encore 

été fait récemment, selon lequel je serais un parjure. Je ne 

vois pas les choses de cette façon et je ne veux absolument 

pas être un parjure. Je ne souhaite pas non plus donner 

l’impression de vouloir encore décrocher une série de 

mandats pour la dernière année de ma carrière politique. À 

mon grand étonnement, je viens de remarquer que j’avais 

un point commun avec Jean-Marie Dedecker. Comme pour 

lui, c’est ma femme qui dicte ce que je fais. Ma femme m’a 

conseillé de ne pas me porter candidat. Après y avoir 

réfléchi, j’ai décidé effectivement de ne pas me porter 

candidat, à cause de la particratie et de la pression que j’ai 

subie. 

Néanmoins, j’espère que les parlementaires prendront 

conscience du fait que notre démocratie a tout intérêt à ce 

que les parlements et les parlementaires soient renforcés 

dans leur fonction, ne soient pas les marionnettes des partis 

politiques et osent prendre des décisions eux-mêmes. Je 

n’ai plus le courage nécessaire cette fois, parce que je ne 

m’en sens pas capable sur le plan émotionnel. J’espère 

toutefois que l’on abandonnera la règle stupide qui veut 

que le président d’une assemblée soit désigné à l’extérieur 

et que les présidents des parlements oseront mettre leur 

mandat aux voix. Il s’agirait, selon moi, d’une avancée 

dans le rétablissement de la démocratie parlementaire. 

ingaan en net het principe van een vrije verkiezing wil 

vooropstellen, met stevig wat druk wordt geconfronteerd. 

Er is een argument waarvoor ik bijzonder gevoelig ben en 

dat recent nogal eens werd gebruikt, namelijk dat ik een 

woordbreker ben. Ik zie dat niet zo en wil ook geenszins 

een woordbreker zijn. Ik wil ook niet de indruk wekken dat 

ik in het laatste jaar van mijn politieke loopbaan nog even 

snel een reeks mandaten wil verzamelen. Ik heb daarnet tot 

mijn verbazing vastgesteld dat er een gelijkenis is tussen 

Jean-Marie Dedecker en mijzelf. Bij Jean-Marie Dedecker 

bepaalt zijn vrouw wat hij doet, bij mij is dat ook zo. Mijn 

vrouw heeft me aangeraden me niet kandidaat te stellen. Ik 

heb erover nagedacht en heb beslist me inderdaad niet 

kandidaat te stellen, wegens de particratie en de druk die op 

mij is uitgeoefend. 

Dat betekent echter niet dat ik niet hoop dat 

parlementsleden beseffen dat onze democratie er alles bij 

wint dat parlementen en parlementsleden in hun functie 

worden versterkt, dat wij geen handpoppen zijn van 

politieke partijen en zelf beslissingen durven nemen. Ik durf 

het deze keer niet meer, omdat ik het emotioneel niet 

aankan, maar ik hoop dat de domme regel dat anderen 

beslissen wie er voorzitter wordt, in de toekomst niet meer 

wordt gehanteerd en dat de voorzitters van parlementen de 

durf hebben om over hun eigen mandaat te laten stemmen. 

Dat zou volgens mij een stap vooruit zijn in het herstel van 

de parlementaire democratie. 

(Applaudissements) (Applaus) 

M. le président. – Merci, Monsieur Anciaux. Je m’associe à 

ce que vous avez dit. Chez moi aussi, c’est mon épouse qui 

décide, sauf en politique. 

De voorzitter. – Dank u, collega Anciaux. Ik kan de 

gelijkenis waarover u het had doortrekken: ook bij mij 

beslist mijn echtgenote, behalve als het over politiek gaat. 

Mme Latifa Gahouchi (PS). – Je n’ai pas du tout 

d’objections à formuler, mais en tant que présidente du 

Comité d’avis pour l’égalité des chances entre les femmes 

et les hommes, je voudrais dire à M. Anciaux de remercier 

son épouse pour le conseil de prudence qu’elle lui a donné. 

Les femmes sont en général de bon conseil ; il faut parfois 

reculer pour mieux sauter. Quoi qu’il en soit, je suivrai la 

proposition de notre collègue chef de groupe de la N-VA. 

Mevrouw Latifa Gahouchi (PS). – Ik heb helemaal geen 

bezwaren, maar als voorzitster van het Adviescomité voor 

gelijke kansen voor vrouwen en mannen, wou ik 

de heer Anciaux zeggen zijn echtgenote te bedanken voor 

haar wijze raad om behoedzaam te zijn. Vrouwen zijn over 

het algemeen goede raadgevers; soms is het inderdaad 

beter het juiste moment af te wachten. Wat er ook van zij, ik 

sluit me aan bij het voorstel van onze collega-fractieleider 

van de N-VA. 

M. le président. – Puisqu’il n’y a pas d’opposition à la 

proposition de M. Karl Vanlouwe, je proclame élus : 

– présidente : Mme Stephanie D’hose ; 

– premier vice-président : M. Andries Gryffroy ; 

– deuxième vice-président : M. Fourat Ben Chikha ; 

– membres du Bureau : Mme Anke Van dermeersch, 

M. Julien Uyttendaele et M. Gregor Freches. 

De voorzitter. – Daar er dus geen bezwaar is tegen het 

voorstel van heer Karl Vanlouwe, verklaar ik verkozen tot: 

– voorzitster: mevrouw Stephanie D’Hose; 

– eerste ondervoorzitter: de heer Andries Gryffroy; 

– tweede ondervoorzitter: de heer Fourat Ben Chikha; 

Bureauleden: mevrouw Anke Van dermeersch, 

de heer Julien Uyttendaele en de heer Gregor Freches. 

Le Bureau est ainsi constitué. 

J’invite Mme D’Hose à venir prendre place en tant que 

présidente. 

Hiermee is het Bureau samengesteld. 

Ik verzoek mevrouw D’Hose haar plaats als voorzitster in te 

nemen. 

(Applaudissements) (Applaus) 

(Mme Stephanie D’Hose prend place au fauteuil 

présidentiel.) 

(Mevrouw Stephanie D’Hose neemt plaats in de 

voorzittersstoel.) 
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Allocution de Mme la présidente Toespraak van de voorzitster 

Mme la présidente. – Mesdames et messieurs, chers 

collègues, je vous remercie de m’avoir renouvelé votre 

confiance. 

Nous entamons aujourd’hui la dernière année de cette 

législature, une année très spéciale puisqu’elle sera 

marquée par le scrutin national et régional du 9 juin. Ce 

sera une année courte certes, mais chargée, car plusieurs 

grands chantiers nous attendent. 

Sur le plan européen, tout d’abord. 

À partir du 1er janvier 2024, la Belgique assumera la 

présidence du Conseil de l’Union européenne, pour la 

première fois depuis 2010 et à un moment où notre Union 

fait face à des défis cruciaux. 

Comment, en effet, allons-nous gérer le processus 

d’élargissement de l’UE sans mettre en péril la cohésion 

entre les États membres ? Comment allons-nous lutter 

contre le changement climatique et faire face aux 

bouleversements géopolitiques ? Comment allons-nous 

épauler l’Ukraine pour qu’elle sorte victorieuse de la 

guerre face à l’agresseur russe ? Enfin, parviendrons-nous 

à gérer les flux migratoires ? 

La présidence du Conseil de l’Union européenne 

représente une grande responsabilité pour le Sénat, 

d’autant qu’elle s’inscrit dans le cadre d’une troïka. Nous 

devrons organiser des conférences et recevoir des 

délégations. 

La communauté parlementaire européenne aura le regard 

tourné vers la Belgique. C’est à nous qu’il revient de 

préserver la bonne réputation de notre pays en tant que 

partenaire européen fiable et engagé. 

De voorzitster. – Collega’s, dames en heren, bedankt voor 

het hernieuwde vertrouwen. 

We beginnen aan het laatste, maar heel bijzondere jaar van 

deze legislatuur. Het zal een kort jaar zijn. Op 9 juni zijn er 

al de nationale en regionale verkiezingen. Maar, het zal niet 

als een kort jaar aanvoelen. Er staan nog enkele grote 

werven op de planning. 

Vanaf 1 januari neemt België het voorzitterschap van de 

Raad van de Europese Unie op, voor het eerst sinds 2010, 

op een ogenblik dat onze Unie voor cruciale uitdagingen 

staat. 

Hoe pakken we een eventuele uitbreiding aan, zonder de 

cohesie tussen de lidstaten te ondergraven? Hoe gaan we de 

klimaatverandering tegen, en hoe wapenen we ons tegen 

geopolitieke verschuivingen? Hoe zorgen we ervoor dat 

Oekraïne als winnaar uit het geweld van de Russische 

agressor komt? En slagen we er samen in om met migratie 

om te gaan? 

Voor de Senaat brengt dit voorzitterschap een grote 

verantwoordelijkheid met zich mee. Er is de 

verantwoordelijkheid binnen de trojka. Die uit zich in het 

organiseren van conferenties en ontvangen van delegaties. 

De Europese parlementaire gemeenschap kijkt naar ons. 

Het is aan ons om de goede reputatie van België als 

betrouwbare en geëngageerde Europese partner hoog te 

houden. 

Deuxièmement, au niveau interne également, notre agenda 

est bien rempli. Nos commissions ont investi beaucoup de 

temps et d’énergie dans de gros dossiers, que nous devons 

maintenant finaliser. 

La procédure de la sonnette d’alarme, le bien-être des 

animaux, les violences obstétricales, les ingérences 

étrangères dans notre démocratie, et l’évaluation de la loi 

sur les drogues. Autant de dossiers complexes et délicats, 

dans le cadre desquels le Sénat a parfaitement joué son rôle 

de chambre de réflexion. Et nous continuerons à le faire 

jusqu’à ce que la dernière main soit mise à ces dossiers. 

Tous ces thèmes préoccupent vraiment le citoyen. Et même 

si un climat antipolitique semble parfois régner, nous avons 

toujours la responsabilité d’apporter des réponses adéquates 

aux questions qui se posent. 

Ten tweede, ook op onze eigen, binnenlandse agenda staat 

nog heel wat werk. Onze commissies hebben veel tijd en 

energie gestoken in grote dossiers. Die moeten we 

afronden. 

De alarmbelprocedure. De dierenrechten. Obstetrisch 

geweld. Buitenlandse inmenging in onze democratie, en de 

evaluatie van de drugswet. Dit zijn complexe, delicate 

dossiers. De Senaat heeft haar rol als reflectiekamer 

kwalitatief ingevuld. Dat zullen we blijven doen, wanneer 

we de laatste knopen over deze dossiers doorhakken. 

Het zijn thema’s waar de burger van wakker ligt. En ook al 

lijkt soms vooral de anti-politiek de boventoon te voeren, 

het is toch nog steeds onze verantwoordelijkheid om 

gedegen antwoorden te formuleren op de vragen die zich 

stellen. 

Troisièmement, il y a aura à la fin de cette législature, 

comme lors des précédentes, la question fondamentale de la 

déclaration de révision de la Constitution. 

Pour le Sénat, qui est le parlement des entités fédérées, il 

s’agit d’un enjeu de taille. Une déclaration de révision 

ouvre en effet la voie à des réformes cruciales qui 

permettent d’améliorer le fonctionnement de notre pays, de 

rendre le processus de décision politique plus efficace et 

plus démocratique et de restaurer la confiance dans nos 

En ten derde, aan het einde van deze legislatuur, volgt zoals 

steeds een fundamentele vraag, de verklaring tot herziening 

van de Grondwet. 

Voor de Senaat, die het parlement van de deelstaten is, is 

het een bestaansreden. Dat is het moment waarop wij de 

deur kunnen openen voor cruciale hervormingen. 

Hervormingen, die de mogelijkheid bieden om ons land 

beter te maken, die de politieke besluitvorming 

slagkrachtiger en democratischer kunnen maken, en die het 



7-40 / p. 8 Sénat de Belgique – Séances plénières – Mardi 10 octobre 2023 – Séance d’ouverture – Annales 

 

institutions. 

À l’heure où un compatriote sur trois s’interroge sur le 

fonctionnement de notre démocratie parlementaire, il ne 

s’agit pas d’un simple exercice d’efficacité ni d’une banale 

discussion budgétaire. 

Il s’agit d’un défi fondamental pour le maintien de notre 

société, de notre vivre-ensemble. Il s’agit de garantir la 

stabilité d’un système qui nous permet, depuis des siècles, 

de devenir chaque jour plus libres et plus prospères. 

Ce n’est pas à moi, chers collègues, qu’il revient de sonder 

les intentions des uns et des autres. Chacun fera ses choix 

en conscience mais, de grâce, faites preuve d’audace ! 

Prenez position et défendez ce en quoi vous croyez. Faites 

votre introspection et osez briser les tabous. Car tous les 

Belges ont le regard tourné vers vous. 

Mais, surtout, collaborez ! Faites fi du tribalisme et des 

divisions, en dépit de l’enjeu électoral à venir. Les citoyens 

n’ont nul besoin que les responsables politiques affichent 

leurs divergences au grand jour. Au contraire. Tout ce 

qu’ils veulent, ce sont des solutions. Et, qui dit solutions, dit 

collaboration. 

À vous d’accepter ou non la main que je vous tends. En 

moi, vous trouverez en tout cas un partenaire. Tel est 

l’engagement que je prends pour les mois qui viennent. 

Allons ensemble de l’avant. 

Je vous remercie. 

vertrouwen in onze instellingen kunnen herstellen. 

In een tijd waar één op drie van onze landgenoten 

vraagtekens stelt bij de parlementaire democratie, is dat 

meer dan een efficiëntieoefening. Het is meer dan een 

budgettair gesprek. 

Het is een fundamentele uitdaging voor het voortbestaan 

van onze manier van samenleven. Het is een opdracht om 

de stabiliteit te garanderen, van het systeem dat ons al 

eeuwenlang, dag na dag, vrijer en welvarender heeft 

gemaakt. 

Collega’s, het is niet aan mij om voorafnames te maken. U 

kiest zelf uw positie. Maar ik wil wel een oproep doen, om 

gedurfd te zijn. Durf keuzes te maken. Durf uit te komen 

voor waar u voor staat. Durf in de spiegel te kijken en 

taboes te doorbreken. Want alle Belgen kijken met u mee. 

En vooral – ik kan dit niet genoeg benadrukken – durf 

samenwerken. Doorbreek het tribalisme en de verdeeldheid. 

Ook al is het een verkiezingsjaar. Onze burgers hebben 

geen baat bij politici die hun verschillen in de verf zetten. 

Integendeel. Ze willen, terecht, oplossingen zien. En 

oplossingen komen er enkel door samenwerking. 

Dit is mijn uitgestoken hand. In mij hebt u een partner. Dat 

is mijn belofte, voor de komende maanden. 

Laten we samen een stap vooruit zetten. 

Ik dank u. 

(Applaudissements) (Applaus) 

M. Karl Vanlouwe (N-VA). – Madame la Présidente, nous 

sommes effectivement dans la dernière ligne droite qui 

mène aux élections et certains de vos propos faisaient 

preuve d’une grande sagesse. Vous avez parlé de 

géopolitique, de la méfiance des citoyens à l’égard de la 

politique et des institutions politiques à tous les niveaux. 

Vous avez très justement évoqué la terrible guerre qui 

oppose la Russie et l’Ukraine depuis un an et demi. S’y 

ajoutent les attaques horribles lancées, il y a quelques 

jours, par des groupes terroristes au prix de centaines de 

vies humaines et suivies d’une impitoyable riposte tout 

aussi meurtrière. 

Dans notre pays, nous sommes confrontés à de nombreux 

problèmes internes. Nous devons avoir l’audace de 

reconnaître que la méfiance du citoyen à l’égard de la 

politique est particulièrement grande. Tout qui est en 

contact avec ses électeurs le ressent et les articles 

d’opinion publiés dans les journaux en témoignent. 

Madame la Présidente, vous avez reçu la confiance de 

notre assemblée et M. Anciaux a fait part de ses réflexions 

sur la particratie et la liberté dont les responsables 

politiques devraient jouir. Vous avez également évoqué la 

révision de la Constitution. Il en sera réellement question 

dans les prochaines semaines ou les prochains mois. Quelle 

direction notre pays empruntera-t-il ? Celle d’une plus 

grande centralisation, voulue par certains ? Ou celle d’une 

défédéralisation plus poussée ? Nous devons bien réfléchir 

à ce que souhaite la population. La victoire d’un certain 

parti provoque parfois des réactions irrationnelles et 

défensives. Si nous voulons regagner la confiance du 

De heer Karl Vanlouwe (N-VA). – Voorzitter, we zitten 

inderdaad in de laatste rechte lijn in de richting van de 

verkiezingen en u hebt een paar wijze woorden 

uitgesproken. Ook de heer Anciaux heeft enkele 

interessante zaken gezegd. U hebt gesproken over de 

geopolitiek, over het wantrouwen van de burgers tegenover 

de politiek en de politieke instellingen op alle niveaus. U 

hebt terecht verwezen naar de verschrikkelijke oorlog 

tussen Rusland en Oekraïne die al anderhalf jaar bezig is. 

Een paar dagen geleden kwam daar nog een vreselijke 

oorlog bij veroorzaakt door terroristische groeperingen die 

honderden mensen hebben gedood, gevolgd door een 

keiharde reactie die eveneens honderden mensen het leven 

heeft gekost. 

In eigen land zitten we met heel wat interne problemen. We 

moeten durven erkennen dat het wantrouwen van de burger 

tegenover de politiek bijzonder groot is. Ik zal niet beweren 

dat het wantrouwen sinds decennia niet zo groot is geweest, 

maar we moeten wel vaststellen dat het immens groot is. 

Dat voelt iedereen die contact heeft met zijn kiezers en dat 

merken we op de opiniepagina’s van kranten. 

Voorzitter, u hebt natuurlijk het vertrouwen gekregen – ik 

heb zelf het voorstel gedaan – en de heer Anciaux heeft 

bepaalde bedenkingen geuit met betrekking tot de 

particratie en de vrijheid die politici zouden moeten hebben. 

U hebt ook verwezen naar de herziening van de Grondwet. 

Een van de komende weken of maanden zal dat natuurlijk 

ter sprake komen. Welke richting gaat ons land uit? Terug 

naar meer centralisering, zoals sommigen willen? Dat 

hebben we tot twintig of dertig jaar geleden gekend. Of gaat 



Belgische Senaat – Plenaire vergaderingen – Dinsdag 10 oktober 2023 – Openingsvergadering – Handelingen 7-40 / p. 9 

 

citoyen, nous devons être clairs sur la direction que nous 

voulons donner à notre pays. Comme vous le savez, mon 

parti prône une plus grande autonomie des entités fédérées. 

C’est la direction suivie depuis les années soixante. De plus 

en plus de compétences sont transférées aux entités 

fédérées. Cette tendance a-t-elle plongé notre pays dans le 

chaos ? Je ne le pense pas. Dans les années cinquante, le 

référendum sur la Question royale, dont le résultat fut très 

différent en Flandre et en Wallonie, fut à l’origine d’une 

crise profonde qui faillit provoquer une révolution. Dans 

les années soixante, les grèves contre la Loi unique, aux 

relents communautaires, menacèrent l’existence même de 

notre pays. D’autres faits semblables se produisirent dans 

les années septante. Chaque fois dominait un sentiment 

communautaire, favorable à une défédéralisation, parce 

que la Flandre et la Wallonie avaient des visions 

différentes. Une vision était-elle meilleure ou moins bonne 

qu’une autre ? Pas du tout, elles étaient tout simplement 

différentes. Les préférences électorales dans le nord de 

notre pays sont totalement différentes de celles du sud. 

Madame la Présidente, vous avez lancé un appel à tous 

ceux qui veulent défendre une position claire et améliorer 

la situation du pays. Je vous rappelle avec plaisir que vous 

aviez annoncé le dépôt d’une proposition visant à simplifier 

nos institutions politiques. En effet, une multiplication 

d’institutions éveille aussi la méfiance. J’attends vraiment 

votre proposition. 

Le 22 mai, vous avez évoqué une réforme du Sénat. Vous 

n’avez, à l’époque, pas parlé d’une suppression, mais d’une 

nécessaire réforme de notre institution. Votre proposition 

devait être déposée pour l’été. Nous sommes mi-octobre et 

nous n’avons encore rien vu venir. Je ne vous rappellerai 

pas ici les nombreuses propositions de suppression du 

Sénat que vous avez formulées dans la presse, de concert 

avec votre président de parti de l’époque, mais j’attends 

clairement des suggestions. Si vous voulez réformer notre 

pays – dans le sens d’une défédéralisation accrue et d’une 

plus grande autonomie des entités fédérées, en ce qui nous 

concerne –, vous trouverez dans mon parti un partenaire. 

Nous devons oser aborder l’avenir du Sénat et poser la 

question de la réelle plus-value qu’il constitue encore dans 

notre système politique. 

het in de richting van meer defederalisering? We moeten 

bijzonder goed nadenken over wat de bevolking wenst. 

Wanneer een bepaalde partij wint, is de reactie niet altijd 

rationeel en komen we soms in een egelstelling terecht. Als 

we het vertrouwen willen terugwinnen, moeten we 

duidelijk zijn over welke richting het land uitgaat. U weet 

dat mijn partij voorstander is van absoluut meer autonomie 

voor de deelstaten. Sinds de jaren zestig, zeventig, tachtig 

gaan we die richting uit en zijn er altijd meer bevoegdheden 

naar de deelstaten overgeheveld. Heeft dat het land in een 

chaos gebracht? Ik denk het niet. In de jaren vijftig bracht 

een immens grote crisis het land wel bijna tot een revolutie, 

omdat het referendum over de Koningskwestie een totaal 

verschillende uitslag gaf in Vlaanderen en Wallonië. 

Iedereen herinnert zich dat. In de jaren zestig brachten de 

stakingen tegen de Eenheidswet het land bijna op de rand 

van de afgrond. Veelal hadden ook die een communautaire 

toets. Idem dito in de jaren zeventig. Telkens was er een 

communautair gevoel voor defederalisering, omdat er in 

Vlaanderen andere visies bestaan dan in Wallonië. Zijn die 

beter of slechter? Absoluut niet, ze zijn anders. Het 

stemgedrag in het noorden en het zuiden van het land is 

totaal anders. 

Voorzitter, u hebt een oproep gedaan en gezegd dat u een 

partner bent van wie duidelijkheid wil verschaffen en het 

land beter wil maken. Ik herinner u graag aan een van uw 

recente grote verklaringen, namelijk dat u een voorstel zou 

indienen om de politieke instellingen te vereenvoudigen. 

Ook een veelheid aan instellingen zorgt immers voor 

wantrouwen. Ik wacht daar echt op. 

Op 22 mei sprak u over een hervorming van de Senaat. U 

hebt het woord afschaffing op dat ogenblik niet gebruikt, 

maar we moeten naar een hervorming gaan van deze 

instelling. U zou dat tegen de zomer hier in de Senaat 

brengen. We zijn nu half oktober en ik heb dat voorstel nog 

steeds niet gezien. Ik zal u niet herinneren aan de 

verschillende voorstellen die u in de krant heeft gedaan, 

samen met uw toenmalige partijvoorzitter, om de Senaat af 

te schaffen, maar laat het duidelijk zijn: ik wacht wel op 

voorstellen. Als u dit land wil hervormen – wat ons betreft, 

naar meer defederalisering en meer autonomie voor de 

deelstaten – zal u een partner vinden in mijn partij. Men 

moet dan ook durven spreken over de toekomst van deze 

instelling en de vraag stellen of zij daadwerkelijk nog een 

meerwaarde heeft in het politieke bestel. 

Mme la présidente. – Je vous remercie, M. Vanlouwe. Vous 

étiez présent vendredi dernier à la commission des Affaires 

institutionnelles. Nous y avons convenu d’établir un ordre 

des travaux en demandant aux différents partis politiques 

de communiquer leurs priorités à inscrire en haut de 

l’agenda. Lors de la prochaine réunion de la commission 

des Affaires institutionnelles, nous verrons si une majorité 

des membres souhaite continuer à parler des réformes à 

venir. 

De voorzitster. – Dank u, mijnheer Vanlouwe. U was 

vorige week vrijdag aanwezig in de commissie voor de 

Institutionele Aangelegenheden. Daar werd een regeling 

van de werkzaamheden afgesproken. Er werd aan de 

verschillende politieke partijen gevraagd om hun 

prioriteiten voor de agenda naar voren te brengen. We 

zullen tijdens de volgende vergadering van de commissie 

voor de Institutionele Aangelegenheden bekijken of een 

meerderheid van de leden verder wenst te praten over de 

hervormingen die voor de deur staan. 
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Présentation de candidats à une fonction 
de conseiller d’État néerlandophone au 
Conseil d’État (Doc. 7-473) 

Voordracht van kandidaten voor een 
betrekking van Nederlandstalige 
staatsraad bij de Raad van State 
(Doc. 7-473) 

Mme la présidente. – L’ordre du jour appelle la 

présentation d’une liste de trois noms pour la fonction de 

conseiller d’État néerlandophone au Conseil d’État. 

La liste des candidats a été communiquée (Doc. Sénat 

7-473/1). 

La commission des Affaires institutionnelles a examiné les 

candidatures lors de sa réunion du 6 octobre dernier. 

Le rapporteur est M. Anciaux. Je lui donne la parole. 

De voorzitster. – Aan de orde is de voordracht van een lijst 

met drie namen voor het vacante ambt van Nederlandstalig 

staatsraad bij de Raad van State. 

De lijst van de kandidaten werd meegedeeld (Doc. Senaat 

7-473/1). 

De commissie voor de Institutionele Aangelegenheden 

heeft de kandidaturen onderzocht tijdens haar vergadering 

van 6 oktober ll. 

De rapporteur is de heer Anciaux. Het woord is aan de 

rapporteur. 

M. Bert Anciaux (Vooruit), rapporteur. – Un appel aux 

candidats a été publié au Moniteur belge du 16 juin 2023 

pour deux emplois de conseiller d’État du cadre 

néerlandophone. Ces vacances d’emploi sont la 

conséquence du départ à la retraite de deux présidents de 

Chambre. 

Dans la mesure où l’assemblée générale du Conseil d’État 

n’a pas pu atteindre l’unanimité lors de la présentation des 

candidats, le Sénat et la Chambre des représentants doivent 

tous deux soit présenter une deuxième liste de trois noms 

dûment motivée, soit confirmer la liste présentée par le 

Conseil d’État, conformément à l’article 70, § 1er, alinéas 2 

à 12, des lois coordonnées sur le Conseil d’État. 

Le Bureau a décidé le 2 octobre 2023 de demander à la 

commission des Affaires institutionnelles de confirmer ou 

non la liste de candidats présentée par le Conseil d’État 

pour le deuxième emploi vacant. 

Les membres de la commission des Affaires institutionnelles 

ont eu la possibilité de parcourir préalablement les 

différents dossiers de candidature. 

La commission des Affaires institutionnelles a brièvement 

délibéré à huis clos le 6 octobre 2023. 

Il est observé que le Conseil d’État a tenu compte des 

remarques précédemment formulées par la commission des 

Affaires institutionnelles quant à la proportionnalité des 

candidats présentés par le Conseil d’État au regard de leur 

sexe. 

Après avoir comparé et évalué les titres et mérites 

respectifs des candidats, la commission propose à 

l’unanimité de confirmer la liste des candidats telle qu’elle 

avait été présentée par le Conseil d’État pour le deuxième 

emploi vacant de conseiller d’État du cadre 

néerlandophone et de faire sienne la motivation donnée à 

cette fin par le Conseil d’État. 

De heer Bert Anciaux (Vooruit), rapporteur. – In het 

Belgisch Staatsblad van 16 juni 2023 werd een oproep tot 

de kandidaten gepubliceerd voor twee betrekkingen van 

staatsraad in het Nederlandstalig kader. Deze vacatures zijn 

het gevolg van de pensionering van twee Kamervoorzitters. 

Aangezien de algemene vergadering van de Raad van State 

geen eenparigheid van stemmen heeft bereikt bij de 

voordracht van kandidaten, dienen zowel de Senaat als de 

Kamer van volksvertegenwoordigers, krachtens artikel 70, 

§ 1, tweede tot twaalfde lid, van de genoemde 

gecoördineerde wetten, hetzij een tweede uitdrukkelijk 

gemotiveerde kandidatenlijst met drie namen voor te 

dragen, hetzij de door de Raad van State voorgedragen lijst 

te bevestigen. 

Het Bureau heeft op 2 oktober 2023 beslist de commissie 

voor de Institutionele Aangelegenheden te vragen om de 

door de Raad van State voorgedragen kandidatenlijst voor 

de tweede vacante betrekking al dan niet te bevestigen. 

De leden van de commissie voor de Institutionele 

Aangelegenheden hebben de gelegenheid gekregen om 

voorafgaand de kandidaturen van de kandidaten in te 

kijken. 

De commissie voor Institutionele Aangelegenheden heeft 

op 6 oktober 2023 kort beraadslaagd achter gesloten 

deuren. 

Er wordt opgemerkt dat de Raad van State rekening heeft 

gehouden met eerdere opmerkingen van de commissie voor 

Institutionele Aangelegenheden betreffende de 

proportionaliteit van de door de Raad van State 

voorgedragen kandidaten, wat hun geslacht betreft. 

Na vergelijking en afweging van de respectievelijke 

aanspraken en verdiensten van de kandidaten, stelt de 

commissie unaniem voor om de door de Raad van State 

voorgedragen kandidatenlijst voor de tweede vacante 

betrekking van staatsraad in het Nederlandstalig kader te 

bevestigen en de daartoe opgegeven motivering van de 

Raad van State over te nemen. 

Mme la présidente. – Je propose que le Sénat confirme la 

liste présentée par le Conseil d’État. 

De voorzitster. – Ik stel voor dat de Senaat de door de 

Raad van State voorgestelde lijst bevestigt. 
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(Assentiment) (Instemming) 

Nomination d’un membre non-magistrat 
du Conseil supérieur de la Justice 
(Doc. 7-474) 

Benoeming van een lid niet-magistraat 
van de Hoge Raad voor de Justitie 
(Doc. 7-474) 

Mme la présidente. – Par lettre du 26 juillet 2023, reçue le 

31 juillet 2023, M. Nick Peeters communique sa démission 

comme membre non-magistrat du Conseil supérieur de la 

Justice. 

Le Sénat doit procéder, conformément à l’article 259bis-5, 

§ 2, du Code judiciaire, à la désignation d’un suppléant 

pour la durée restante du mandat. Ce suppléant doit être 

désigné parmi les candidats non nommés qui figurent sur la 

liste visée à l’article 259bis-2, § 4, alinéa 3, du même code. 

M. Peeters est avocat. Étant donné que le groupe des 

non-magistrats du collège néerlandophone compte toujours 

un nombre suffisant d’avocats, il ne doit pas nécessairement 

être remplacé par un avocat. Il en va de même pour le 

nombre de membres qui doivent être nommés parmi les 

candidats présentés et le nombre de membres de chaque 

sexe. Par conséquent, M. Peeters peut être remplacé par 

chaque candidat figurant sur la liste des suppléants pour le 

collège néerlandophone. 

La liste des candidats qui a été distribuée sous le 

numéro 7-474/1, comprend les candidats qui ont été 

désignés par le Sénat en tant que suppléants d’expression 

néerlandaise le 13 octobre 2020. 

Les curriculums vitae des candidats ont pu être consultés 

par les sénateurs. 

Conformément aux articles 151, § 2, alinéa 2, de la 

Constitution et 259bis-2, § 2, alinéa 1er, du Code judiciaire, 

un membre « non-magistrat » doit être nommé par le Sénat 

à la majorité des deux tiers des suffrages émis. 

Vous avez reçu une enveloppe avec un bulletin de vote 

rose. 

Le sort désigne MM. Eerdekens et De Roo pour remplir les 

fonctions de scrutateurs. 

Je prie chaque membre de déposer son bulletin de vote dans 

l’urne à l’appel de son nom. 

Le scrutin est ouvert. Il débute par le nom de Mme Claes. 

De voorzitster. – Bij brief van 26 juli 2023, ontvangen op 

31 juli 2023, meldt de heer Nick Peeters dat hij ontslag 

neemt als lid, niet-magistraat, van de Hoge Raad voor de 

Justitie. 

De Senaat dient, overeenkomstig artikel 259bis-5, § 2, van 

het Gerechtelijk Wetboek, over te gaan tot de aanwijzing 

van een opvolger voor de resterende duur van het mandaat. 

Deze opvolger dient te worden aangewezen uit de lijst van 

niet-benoemde kandidaten, bedoeld in artikel 259bis-2, § 4, 

derde lid, van hetzelfde wetboek. 

De heer Peeters is advocaat. Aangezien de groep 

niet-magistraten van het Nederlandstalige college echter 

nog steeds voldoende advocaten telt, hoeft hij niet door een 

advocaat te worden opgevolgd. Hetzelfde geldt voor het 

aantal uit de voorgedragen kandidaten te benoemen leden 

en het aantal leden van elk geslacht. Bijgevolg kan 

de heer Peeters door elke kandidaat op de lijst van 

opvolgers voor het Nederlandstalig college worden 

vervangen. 

De lijst van de kandidaten die rondgedeeld werd onder het 

nummer 7-474/1 bevat de kandidaten die op 

13 oktober 2020 door de Senaat als Nederlandstalige 

opvolgers werden aangewezen. 

De curricula vitae van de kandidaten lagen ter inzage van 

de senatoren. 

Overeenkomstig artikel 151, § 2, tweede lid, van de 

Grondwet, en artikel 259bis-2, § 2, eerste lid, van het 

Gerechtelijk Wetboek moet een lid “niet-magistraat” door 

de Senaat met een meerderheid van twee derden van de 

uitgebrachte stemmen worden benoemd. 

U heeft een omslag ontvangen met een roze stembrief. 

Het lot wijst de heren Eerdekens en De Roo aan om de 

functie van stemopnemers te vervullen. 

Ik verzoek elk lid bij het afroepen van zijn naam zijn 

stembrief in de stembus te komen deponeren. 

De stemming is geopend. Zij begint met de naam van 

mevrouw Claes. 

(Il est procédé au scrutin.) (Er wordt overgegaan tot de geheime stemming.) 

Mme la présidente. – Le scrutin est clos. De voorzitster. – De stemming is gesloten. 

Résultat du scrutin Resultaat van de geheime stemming 

Mme la présidente. – Voici le résultat du scrutin pour la 

nomination d’un membre non-magistrat du Conseil 

supérieur de la Justice. 

De voorzitster. – Hier volgt de uitslag van de geheime 

stemming over de benoeming van een lid niet-magistraat 

van de Hoge Raad voor de Justitie. 

Nombre de votants : 45 

Bulletins blancs ou nuls : 6 

Votes valables : 39 

Majorité des deux tiers : 26 

Aantal stemmenden: 45 

Blanco of ongeldige stembriefjes: 6 

Geldige stemmen: 39 

Tweederdemeerderheid: 26 
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M. Peter Roosens obtient 39 suffrages. De heer Peter Roosens behaalt 39 stemmen. 

En conséquence, M. Roosens est proclamé membre 

non-magistrat du Conseil supérieur de la Justice. 

Bijgevolg wordt de heer Roosens uitgeroepen tot lid 

niet-magistraat van de Hoge Raad voor de Justitie. 

Il en sera donné connaissance à la présidente du Conseil 

supérieur de la Justice et au ministre de la Justice. 

Hiervan zal kennis gegeven worden aan de voorzitster van 

de Hoge Raad voor de Justitie en aan de minister van 

Justitie. 

Prise en considération de propositions Inoverwegingneming van voorstellen 

Mme la présidente. – La liste des propositions à prendre 

en considération a été communiquée par voie électronique. 

Y a-t-il des observations ? 

Puisqu’il n’y a pas d’observations, ces propositions sont 

considérées comme prises en considération et renvoyées à 

la commission indiquée par le Bureau. 

De voorzitster. – De lijst van de in overweging te nemen 

voorstellen werd elektronisch meegedeeld. 

Zijn er opmerkingen? 

Aangezien er geen opmerkingen zijn, beschouw ik die 

voorstellen als in overweging genomen en verzonden naar 

de commissies die door het Bureau zijn aangewezen. 

(La liste des propositions prises en considération figure en 

annexe.) 

(De lijst van de in overweging genomen voorstellen wordt 

in de bijlage opgenomen.) 

Bureaux des commissions permanentes Bureaus van de vaste commissies 

Mme la présidente. – Conformément à l’article 21 du 

Règlement, les commissions permanentes doivent, au début 

de la nouvelle session, procéder à la nomination de leurs 

bureaux respectifs. 

Je les invite dès lors à se réunir à cet effet. 

De voorzitster. – Overeenkomstig artikel 21 van het 

Reglement dienen de vaste commissies bij de aanvang van 

het zittingsjaar hun bureau opnieuw samen te stellen. 

Ik nodig ze dan ook uit om daartoe bijeen te komen. 

(Assentiment) (Instemming) 

Composition d’un groupe politique Samenstelling van een politieke fractie 

Mme la présidente. – Par courriel du 26 septembre 2023, 

Mme Els Ampe m’a fait savoir qu’elle ne faisait plus partie 

du groupe politique Open Vld et qu’elle siégerait désormais 

comme membre indépendant dans notre assemblée. 

De voorzitster. – Bij e-mail van 26 september 2023 heeft 

mevrouw Els Ampe me laten weten dat ze niet langer deel 

uitmaakt van de Open-Vld-fractie en voortaan als 

onafhankelijk lid in deze vergadering zal zetelen. 

Mme Latifa Gahouchi (PS). – Je tiens à remercier 

l’association Think Pink qui nous a remis aujourd’hui des 

rubans roses. Comme vous le savez, une femme sur dix sera 

un jour atteinte d’un cancer du sein. Je vous invite donc à 

soutenir les actions de Think Pink tout au long de ce mois 

d’octobre. Je remercie encore le Bureau d’avoir autorisé la 

distribution de ces rubans. 

Mevrouw Latifa Gahouchi (PS). – Ik wou de vereniging 

Think Pink bedanken die ons vandaag roze lintjes 

bezorgde. Zoals u weet krijgt één vrouw op tien ooit 

borstkanker. Ik nodig u dus uit om de acties van Think Pink 

heel de maand oktober te steunen. Ik dank het Bureau 

nogmaals voor zijn toestemming om de roze lintjes uit te 

delen. 

Mme la présidente. – Nous vous invitons donc à porter le 

ruban rose durant tout un mois et pas seulement 

aujourd’hui. 

De voorzitster. – We nodigen u dan ook uit het Pink 

Ribbon bandje gedurende een maand te dragen en niet enkel 

vandaag. 

Ordre des travaux Regeling van de werkzaamheden 

Mme la présidente. – L’ordre du jour de la présente séance 

est ainsi épuisé. 

La prochaine séance aura lieu le vendredi 

24 novembre 2023. 

De voorzitster. – De agenda van deze vergadering is 

afgewerkt. 

De volgende vergadering vindt plaats op vrijdag 

24 november 2023. 

(La séance est levée à 15 h 45.) (De vergadering wordt gesloten om 15.45 uur.) 

Excusés Berichten van verhindering 

M. De Brabandere, en mission à l’étranger, Mmes Lekane, Afwezig met bericht van verhindering: 
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Yigit, Blancquaert, El Yousfi et Groothedde et 

MM. Antoine, Schonbrodt, Pieters, Buysse et Bouchez, 

pour d’autres devoirs, demandent d’excuser leur absence à 

la présente séance. 

de heer De Brabandere, met opdracht in het buitenland, 

de dames Lekane, Yigit, Blancquaert, El Yousfi en 

Groothedde en de heren Antoine, Schonbrodt, Pieters, 

Buysse en Bouchez wegens andere plichten. 

– Pris pour information. – Voor kennisgeving aangenomen. 
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Annexe Bijlage 

Propositions prises en considération In overweging genomen voorstellen 

Propositions de résolution Voorstellen van resolutie 

Proposition de résolution visant à interdire l’abattage privé en 

dehors d’un abattoir d’ovins, caprins, porcins et gibiers 

d’élevage et les dérogations octroyées par les administrations 

communales (de M. Philippe Dodrimont ; Doc. 7-480/1). 

Voorstel van resolutie tot het verbieden van particuliere 

slachtingen buiten een slachthuis van schapen, geiten, 

varkens en gekweekt wild en van vrijstellingen die 

gemeentebesturen hierop geven (van 

de heer Philippe Dodrimont; Doc. 7-480/1). 

– Commission des Matières transversales – Commissie voor de Transversale Aangelegenheden 

Proposition de résolution relative à une approche 

complémentaire culturelle et non médicamenteuse dans le 

cadre de l’offre de soins dans le domaine de la santé mentale 

et plus particulièrement le « caring museum » (de 

M. Julien Uyttendaele, Mme Fatima Ahallouch et 

MM. Ludwig Vandenhove, Bert Anciaux, 

Gaëtan Van Goidsenhoven et Philippe Dodrimont ; 

Doc. 7-482/1). 

Voorstel van resolutie betreffende een aanvullende culturele 

en niet-medicamenteuze benadering in het zorgaanbod op het 

gebied van geestelijke gezondheid, in het bijzonder het 

“caring museum” (van de heer Julien Uyttendaele, 

mevrouw Fatima Ahallouch en 

de heren Ludwig Vandenhove, Bert Anciaux, 

Gaëtan Van Goidsenhoven en Philippe Dodrimont; 

Doc. 7-482/1). 

– Commission des Matières transversales – Commissie voor de Transversale Aangelegenheden 

Proposition de résolution relative à la prise en charge de la 

maladie d’Alzheimer et autres maladies apparentées (de 

MM. Gaëtan Van Goidsenhoven, Rik Daems et Philippe 

Dodrimont, Mme Sabine Laruelle, M. Georges-Louis 

Bouchez, Mme Véronique Durenne et MM. Jean-Paul Wahl et 

Gregor Freches ; Doc. 7-483/1). 

Voorstel van resolutie betreffende de behandeling van de 

ziekte van Alzheimer en aanverwante ziekten (van 

de heren Gaëtan Van Goidsenhoven, Rik Daems en 

Philippe Dodrimont, mevrouw Sabine Laruelle, 

de heer Georges-Louis Bouchez, 

mevrouw Véronique Durenne en de heren Jean-Paul Wahl en 

Gregor Freches; Doc. 7-483/1). 

– Commission des Matières transversales – Commissie voor de Transversale Aangelegenheden 

Propositions de déclaration de révision de la Constitution Voorstellen van verklaring tot herziening van de 

Grondwet 

Proposition de déclaration de révision du décret no 5 du 

24 novembre 1830 portant exclusion perpétuelle de la famille 

d’Orange-Nassau de tout pouvoir en Belgique (de Mme Anke 

Van dermeersch, MM. Guy D’haeseleer, Yves Buysse, 

Klaas Slootmans, Leo Pieters et Bob De Brabandere et 

Mme Adeline Blancquaert ; Doc. 7-472/1). 

Voorstel van verklaring tot herziening van het decreet nr. 5 

van 24 november 1830 betreffende de eeuwige uitsluiting van 

de familie Oranje-Nassau van enige macht in België (van 

mevrouw Anke Van dermeersch, de heren Guy D’haeseleer, 

Yves Buysse, Klaas Slootmans, Leo Pieters en 

Bob De Brabandere en mevrouw Adeline Blancquaert; 

Doc. 7-472/1). 

– Commission des Affaires institutionnelles – Commissie voor de Institutionele Aangelegenheden 

Proposition de déclaration de révision du décret no 3 du 

18 novembre 1830 relatif à l’indépendance du peuple belge 

(de Mme Anke Van dermeersch, MM. Guy D’haeseleer, 

Yves Buysse, Klaas Slootmans, Leo Pieters et 

Bob De Brabandere et Mme Adeline Blancquaert ; 

Doc. 7-478/1). 

Voorstel van verklaring tot herziening van het decreet nr. 3 

van 18 november 1830 betreffende de onafhankelykheyd van 

het Belgische volk (van mevrouw Anke Van dermeersch, 

de heren Guy D’haeseleer, Yves Buysse, Klaas Slootmans, 

Leo Pieters en Bob De Brabandere en 

mevrouw Adeline Blancquaert; Doc. 7-478/1). 

– Commission des Affaires institutionnelles – Commissie voor de Institutionele Aangelegenheden 

Parlement de la Communauté française Parlement van de Franse Gemeenschap 

Par lettre du 7 septembre 2023, le Parlement de la 

Communauté française a fait connaître au Sénat qu’il s’est 

constitué en sa séance de ce jour. 

Bij brief van 7 september 2023 heeft het Parlement van de 

Franse Gemeenschap aan de Senaat laten weten dat het zich 

op de vergadering van die dag geconstitueerd heeft. 

– Pris pour notification. – Voor kennisgeving aangenomen. 
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Parlement wallon Waals Parlement 

Par message du 6 septembre 2023, le Parlement wallon a fait 

connaître au Sénat qu’il s’est constitué en sa séance de ce 

jour. 

Bij boodschap van 6 september 2023 heeft het Waals 

Parlement aan de Senaat laten weten dat het zich op de 

vergadering van die dag geconstitueerd heeft. 

– Pris pour notification. – Voor kennisgeving aangenomen. 

Parlement flamand Vlaams Parlement 

Par message du 25 septembre 2023, le Parlement flamand a 

fait connaître au Sénat qu’il s’est constitué en sa séance de ce 

jour. 

Bij boodschap van 25 september 2023 heeft het Vlaams 

Parlement aan de Senaat laten weten dat het zich ter 

vergadering van die dag geconstitueerd heeft. 

– Pris pour notification. – Voor kennisgeving aangenomen. 

Parlement de la Région de Bruxelles-
Capitale 

Parlement van het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest 

Par message du 18 septembre 2023, le Parlement de la Région 

de Bruxelles-Capitale a fait connaître au Sénat qu’il s’est 

constitué en sa séance de ce jour. 

Bij boodschap van 18 september 2023 heeft het Parlement 

van het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest aan de Senaat laten 

weten dat het zich ter vergadering van die dag geconstitueerd 

heeft. 

– Pris pour notification. – Voor kennisgeving aangenomen. 

Assemblée de la Commission 
communautaire française 

Vergadering van de Franse 
Gemeenschapscommissie 

Par message du 20 septembre 2023, l’Assemblée de la 

Commission communautaire française a fait connaître au 

Sénat qu’elle s’est constituée en sa séance de ce jour. 

Bij boodschap van 20 september 2023 heeft de Vergadering 

van de Franse Gemeenschapscommissie aan de Senaat laten 

weten dat die zich ter vergadering van die dag geconstitueerd 

heeft. 

– Pris pour notification. – Voor kennisgeving aangenomen. 

Assemblée de la Commission 
communautaire flamande 

Raad van de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie 

Par message du 20 septembre 2023, l’Assemblée de la 

Commission communautaire flamande a fait connaître au 

Sénat qu’elle s’est constituée en sa séance de ce jour. 

Bij boodschap van 20 september 2023 heeft de Raad van de 

Vlaamse Gemeenschapscommissie aan de Senaat laten weten 

dat die zich ter vergadering van die dag geconstitueerd heeft. 

– Pris pour notification. – Voor kennisgeving aangenomen. 

Assemblée réunie de la Commission 
communautaire commune 

Verenigde Vergadering van de 
Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie 

Par message du 19 septembre 2023, l’Assemblée réunie de la 

Commission communautaire commune a fait connaître au 

Sénat qu’elle s’est constituée en sa séance de ce jour. 

Bij boodschap van 19 september 2023 heeft de Verenigde 

Vergadering van de Gemeenschappelijke 

Gemeenschapscommissie aan de Senaat laten weten dat die 

zich op de vergadering van die dag geconstitueerd heeft. 

– Pris pour notification. – Voor kennisgeving aangenomen. 

Conférence mondiale sur les femmes à 
Pékin 1995 

Wereldvrouwenconferentie in Peking 1995 

En application de l’article 5 de la loi du 6 mars 1996 visant au 

contrôle de l’application des résolutions de la Conférence 

mondiale sur les femmes réunie à Pékin du 4 au 

Met toepassing van artikel 5 van de wet van 6 maart 1996 

strekkende tot controle op de toepassing van de resoluties van 

de Wereldvrouwenconferentie die van 4 tot 
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14 septembre 1995, le gouvernement transmet au Sénat le 

rapport intermédiaire sur la politique menée conformément 

aux objectifs de la quatrième Conférence mondiale sur les 

femmes, tenue à Pékin en septembre 1995. 

14 september 1995 in Peking heeft plaatsgehad, zendt de 

regering aan de Senaat over, het tussentijds verslag over het 

beleid dat werd gevoerd overeenkomstig de doelstellingen 

van de vierde Wereldvrouwenconferentie die in 

september 1995 in Peking heeft plaatsgehad. 

– Dépôt au Greffe. – Neergelegd ter Griffie. 

Cour constitutionnelle – Arrêts Grondwettelijk Hof – Arresten 

En application de l’article 113 de la loi spéciale du 

6 janvier 1989 sur la Cour constitutionnelle, le greffier de la 

Cour constitutionnelle notifie à la présidente du Sénat : 

Met toepassing van artikel 113 van de bijzondere wet van 

6 januari 1989 op het Grondwettelijk Hof, geeft de griffier 

van het Grondwettelijk Hof kennis aan de voorzitster van de 

Senaat van: 

– l’arrêt no 92/2023, rendu le 15 juin 2023, en cause le recours 

en annulation partielle du décret flamand du 9 juillet 2021 

portant modification de divers décrets relatifs au logement, 

introduit par l’ASBL Samenlevingsopbouw Antwerpen stad 

et autres (numéro du rôle 7774) ; 

– het arrest nr. 92/2023, uitgesproken op 15 juni 2023, inzake 

het beroep tot gedeeltelijke vernietiging van het Vlaamse 

decreet van 9 juli 2021 houdende wijziging van diverse 

decreten met betrekking tot wonen, ingesteld door de vzw 

Samenlevingsopbouw Antwerpen stad en anderen 

(rolnummer 7774); 

– l’arrêt no 93/2023, rendu le 15 juin 2023, en cause la 

question préjudicielle relative à l’article I. 1, 1º, du Code de 

droit économique, lu en combinaison avec l’article 573 du 

Code judiciaire, posée par le tribunal de première instance 

néerlandophone de Bruxelles (numéro du rôle 7803) ; 

– het arrest nr. 93/2023, uitgesproken op 15 juni 2023, inzake 

de prejudiciële vraag betreffende artikel I. 1, 1º, van het 

Wetboek van economisch recht, gelezen in samenhang met 

artikel 573 van het Gerechtelijk Wetboek, gesteld door de 

Nederlandstalige rechtbank van eerste aanleg te Brussel 

(rolnummer 7803); 

– l’arrêt no 94/2023, rendu le 15 juin 2023, en cause le recours 

en annulation des articles 3, 4, 10 et 11 du décret de la 

Région flamande du 11 février 2022 modifiant le décret du 

5 février 2016 relatif à l’hébergement touristique et 

abrogeant le décret du 18 juillet 2003 relatif aux résidences 

et associations actives dans le cadre de « Toerisme voor 

Allen » (« Tourisme pour tous ») et des articles 2 et 3 du 

décret de la Région flamande du 5 février 2016 relatif à 

l’hébergement touristique, introduit par l’ASBL 

RECREAD, fédération des entrepreneurs de loisirs de 

Belgique (numéro du rôle 7825) ; 

– het arrest nr. 94/2023, uitgesproken op 15 juni 2023, inzake 

het beroep tot vernietiging van de artikelen 3, 4, 10 en 11 

van het decreet van het Vlaamse Gewest van 

11 februari 2022 tot wijziging van het decreet van 

5 februari 2016 houdende het toeristische logies en tot 

opheffing van het decreet van 18 juli 2003 betreffende de 

verblijven en verenigingen die een werking uitoefenen in 

het kader van “Toerisme voor Allen” en van de artikelen 2 

en 3 van het decreet van het Vlaamse Gewest van 

5 februari 2016 houdende het toeristische logies, ingesteld 

door de vzw RECREAD, federatie van 

recreatieondernemers (rolnummer 7825); 

– l’arrêt no 95/2023, rendu le 15 juin 2023, en cause les 

questions préjudicielles concernant l’article 65/1 de la loi du 

16 mars 1968 relative à la police de la circulation routière, 

posées par le tribunal de première instance du Limbourg, 

division de Hasselt (numéro du rôle 7845) ; 

– het arrest nr. 95/2023, uitgesproken op 15 juni 2023, inzake 

de prejudiciële vragen over artikel 65/1 van de wet van 

16 maart 1968 betreffende de politie over het wegverkeer, 

gesteld door de rechtbank van eerste aanleg Limburg, 

afdeling Hasselt (rolnummer 7845); 

– l’arrêt no 96/2023, rendu le 15 juin 2023, en cause le recours 

en annulation des articles 2 à 6 de la loi du 14 février 2022 

modifiant la loi du 29 avril 1999 relative à l’organisation du 

marché de l’électricité et la loi du 12 avril 1965 relative au 

transport de produits gazeux et autres par canalisations, 

introduit par le gouvernement flamand (numéro du rôle 

7774) ; 

– het arrest nr. 96/2023, uitgesproken op 15 juni 2023, inzake 

het beroep tot vernietiging van de artikelen 2 tot 6 van de 

wet van 14 februari 2022 tot wijziging van de wet van 

29 april 1999 betreffende de organisatie van de 

elektriciteitsmarkt en van de wet van 12 april 1965 

betreffende het vervoer van gasachtige producten en andere 

door middel van leidingen, ingesteld door de Vlaamse 

regering (rolnummer 7774); 

– l’arrêt no 97/2023, rendu le 15 juin 2023, en cause la 

demande de suspension de la loi du 16 décembre 2022 

instaurant une contribution de solidarité temporaire à charge 

du secteur pétrolier, introduite par la SA Varo Energy 

Belgium (numéro du rôle 7803) ; 

– het arrest nr. 97/2023, uitgesproken op 15 juni 2023, inzake 

de vordering tot schorsing van de wet van 

16 december 2022 tot vaststelling van een tijdelijke 

solidariteitsbijdrage van de oliesector, ingesteld door de nv 

Varo Energy Belgium (rolnummer 7803); 

– l’arrêt no 99/2023, rendu le 15 juin 2023, en cause la 

demande de suspension des articles 11 et 12 de la loi du 

29 novembre 2022 portant des dispositions diverses en 

– het arrest nr. 99/2023, uitgesproken op 15 juni 2023, inzake 

de vordering tot schorsing van de artikelen 11 en 12 van de 

wet van 29 november 2022 houdende diverse bepalingen 
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matière de santé, introduite par la SA Timani (numéro du 

rôle 7825) ; 

inzake gezondheid, ingesteld door de nv Timani 

(rolnummer 7825); 

– l’arrêt no 100/2023, rendu le 15 juin 2023, en cause la 

question préjudicielle relative aux articles 105 et 106 de la 

loi du 28 décembre 2011 portant des dispositions diverses, 

posée par le tribunal de première instance de Flandre 

occidentale, division de Bruges (numéro du rôle 7845) ; 

– het arrest nr. 100/2023, uitgesproken op 15 juni 2023, 

inzake de prejudiciële vraag betreffende de artikelen 105 

en 106 van de wet van 28 december 2011 houdende diverse 

bepalingen, gesteld door de rechtbank van eerste aanleg 

West-Vlaanderen, afdeling Brugge (rolnummer 7845); 

– l’arrêt no 101/2023, rendu le 15 juin 2023, en cause la 

question préjudicielle concernant l’article 54 de la loi du 

21 novembre 2017 relative à la vente de voyages à forfait, 

de prestations de voyage liées et de services de voyage, 

posée par le président du tribunal de l’entreprise d’Anvers, 

division d’Anvers, siégeant comme en référé (numéro du 

rôle 7870) ; 

– het arrest nr. 101/2023, uitgesproken op 15 juni 2023, 

inzake de prejudiciële vraag over artikel 54 van de wet van 

21 november 2017 betreffende de verkoop van 

pakketreizen, gekoppelde reisarrangementen en 

reisdiensten, gesteld door de voorzitter van de 

ondernemingsrechtbank te Antwerpen, afdeling Antwerpen, 

zitting houdende zoals in kort geding (rolnummer 7870); 

– l’arrêt no 102/2023, rendu le 29 juin 2023, en cause le 

recours en annulation totale ou partielle (articles 1er, 4, 6, 7, 

8 et 18) du décret de la Région wallonne du 

12 novembre 2021 modifiant le livre II du Code de 

l’environnement contenant le Code de l’eau en vue 

d’instaurer un cadre pour la valorisation des eaux 

d’exhaure, introduit par l’ASBL Abbaye Notre-Dame de 

Saint-Rémy (numéro du rôle 7789) ; 

– het arrest nr. 102/2023, uitgesproken op 29 juni 2023, 

inzake het beroep tot gehele of gedeeltelijke vernietiging 

(artikelen 1, 4, 6, 7, 8 en 18) van het decreet van het Waalse 

Gewest van 12 november 2021 houdende wijziging van 

boek II van het Milieuwetboek dat het Waterwetboek 

inhoudt, met het oog op de vaststelling van een kader voor 

de terugwinning van bemalingswater, ingesteld door de 

vzw Abbaye Notre-Dame de Saint-Rémy (rolnummer 

7789); 

– l’arrêt no 103/2023, rendu le 29 juin 2023, en cause la 

question préjudicielle relative à l’article 253, § 4, du Code 

des impôts sur les revenus 1992, tel qu’il a été remplacé par 

l’article 12 de l’ordonnance de la Région de Bruxelles-

Capitale du 23 novembre 2017 effectuant les adaptations 

législatives en vue de la reprise du service du précompte 

immobilier par la Région de Bruxelles-Capitale, posée par 

le tribunal de première instance francophone de Bruxelles 

(numéro du rôle 7795) ; 

– het arrest nr. 103/2023, uitgesproken op 29 juni 2023, 

inzake de prejudiciële vraag betreffende artikel 253, § 4, 

van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992, zoals 

vervangen bij artikel 12 van de ordonnantie van het 

Brusselse Hoofdstedelijke Gewest van 23 november 2017 

houdende wetgevende aanpassingen met het oog op de 

overname van de dienst onroerende voorheffing door het 

Brusselse Hoofdstedelijke Gewest, gesteld door de 

Franstalige rechtbank van eerste aanleg te Brussel 

(rolnummer 7795); 

– l’arrêt no 104/2023, rendu le 29 juin 2023, en cause les 

questions préjudicielles concernant les articles 182 et 187 

de la loi du 15 mai 2007 relative à la sécurité civile, posées 

par le tribunal correctionnel francophone de Bruxelles 

(numéro du rôle 7798) ; 

– het arrest nr. 104/2023, uitgesproken op 29 juni 2023, 

inzake de prejudiciële vragen over de artikelen 182 en 187 

van de wet van 15 mei 2007 betreffende de civiele 

veiligheid, gesteld door de Franstalige correctionele 

rechtbank te Brussel (rolnummer 7798); 

– l’arrêt no 105/2023, rendu le 29 juin 2023, en cause le 

recours en annulation des articles 12, 2º, 14, 4º, 112, 3º, 

et 113, 2º, de l’ordonnance de la Région de Bruxelles-

Capitale du 17 mars 2022 modifiant l’ordonnance du 

19 juillet 2001 relative à l’organisation du marché de 

l’électricité en Région de Bruxelles-Capitale, l’ordonnance 

du 1er avril 2004 relative à l’organisation du marché du gaz 

en Région de Bruxelles-Capitale, concernant des redevances 

de voiries en matière de gaz et d’électricité et portant 

modification de l’ordonnance du 19 juillet 2001 relative à 

l’organisation du marché de l’électricité en Région de 

Bruxelles-Capitale et l’ordonnance du 12 décembre 1991 

créant des fonds budgétaires en vue de la transposition de la 

directive 2018/2001 et de la directive 2019/944, introduit 

par la Commission de régulation pour l’énergie en Région 

de Bruxelles-Capitale (« Bruxelles Gaz Electricité », en 

abrégé « BRUGEL ») (numéro du rôle 7867) ; 

– het arrest nr. 105/2023, uitgesproken op 29 juni 2023, 

inzake het beroep tot vernietiging van de artikelen 12, 2º, 

14, 4º, 112, 3º, en 113, 2º, van de ordonnantie van het 

Brusselse Hoofdstedelijke Gewest van 17 maart 2022 tot 

wijziging van de ordonnantie van 19 juli 2001 betreffende 

de organisatie van de elektriciteitsmarkt in het Brusselse 

Hoofdstedelijke Gewest, de ordonnantie van 1 april 2004 

betreffende de organisatie van de gasmarkt in het Brusselse 

Hoofdstedelijke Gewest, betreffende wegenisretributies 

inzake gas en elektriciteit en houdende wijziging van de 

ordonnantie van 19 juli 2001 betreffende de organisatie van 

de elektriciteitsmarkt in het Brusselse Hoofdstedelijke 

Gewest en de ordonnantie van 12 december 1991 houdende 

oprichting van begrotingsfondsen met het oog op de 

omzetting van richtlijn 2018/2001 en richtlijn 2019/944, 

ingesteld door de Reguleringscommissie voor energie in het 

Brusselse Hoofdstedelijke Gewest (“Brussel Gas 

Elektriciteit”, afgekort “BRUGEL”) (rolnummer 7867); 

– l’arrêt no 106/2023, rendu le 29 juin 2023, en cause la 

question préjudicielle concernant l’article 1er, § 1er, alinéa 

1er, 1º, et § 2, alinéa 1er, de la loi du 19 juillet 1991 relative 

– het arrest nr. 106/2023, uitgesproken op 29 juni 2023, 

inzake de prejudiciële vraag over artikel 1, § 1, eerste lid, 

1º, en § 2, eerste lid, van de wet van 19 juli 1991 



7-40 / p. 18 Sénat de Belgique – Séances plénières – Mardi 10 octobre 2023 – Séance d’ouverture – Annales 

 

aux registres de la population, aux cartes d’identité, aux 

cartes des étrangers et aux documents de séjour, posée par 

le tribunal du travail francophone de Bruxelles (numéro du 

rôle 7879) ; 

betreffende de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, de 

vreemdelingenkaarten en de verblijfsdocumenten, gesteld 

door de Franstalige arbeidsrechtbank te Brussel 

(rolnummer 7879); 

– l’arrêt no 107/2023, rendu le 29 juin 2023, en cause la 

demande de suspension des articles 5, 9º, 9, c), 10, b) et d), 

18, 27, 28 et 40 de l’ordonnance de la Commission 

communautaire commune du 15 décembre 2022 modifiant 

l’ordonnance du 24 avril 2008 relative aux établissements 

d’accueil ou d’hébergement pour personnes âgées, 

introduite par l’ASBL Fédération des maisons de repos 

privées de Belgique (MR-MRS) (Femarbel) (numéro du 

rôle 7963) ; 

– het arrest nr. 107/2023, uitgesproken op 29 juni 2023, 

inzake de vordering tot schorsing van de artikelen 5, 9º, 9, 

c), 10, b) en d), 18, 27, 28 en 40 van de ordonnantie van de 

Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie van 

15 december 2022 tot wijziging van de ordonnantie van 

24 april 2008 betreffende de voorzieningen voor opvang of 

huisvesting van bejaarde personen, ingesteld door de vzw 

Fédération des maisons de repos privées de Belgique 

(MR-MRS) (Femarbel) (rolnummer 7963); 

– l’arrêt no 108/2023, rendu le 6 juillet 2023, en cause la 

question préjudicielle relative à l’article 4, § 1er, de la loi du 

24 décembre 2020 portant confirmation des arrêtés royaux 

pris en application de la loi du 27 mars 2020 habilitant le 

Roi à prendre de mesures de lutte contre la propagation du 

coronavirus Covid-19 (II), posée par le tribunal 

correctionnel francophone de Bruxelles (numéro du rôle 

7880) ; 

– het arrest nr. 108/2023, uitgesproken op 6 juli 2023, inzake 

de prejudiciële vraag betreffende artikel 4, § 1, van de wet 

van 24 december 2020 tot bekrachtiging van de koninklijke 

besluiten genomen met toepassing van de wet van 

27 maart 2020 die machtiging verleent aan de Koning om 

maatregelen te nemen in de strijd tegen de verspreiding van 

het coronavirus Covid-19 (II), gesteld door de Franstalige 

correctionele rechtbank te Brussel (rolnummer 7880); 

– l’arrêt no 109/2023, rendu le 6 juillet 2023, en cause la 

question préjudicielle relative à l’article 318, § 4, de 

l’ancien Code civil, posée par le tribunal de la famille du 

tribunal de première instance de Liège, division de Liège 

(numéro du rôle 7953) ; 

– het arrest nr. 109/2023, uitgesproken op 6 juli 2023, inzake 

de prejudiciële vraag betreffende artikel 318, § 4, van het 

oud Burgerlijk Wetboek, gesteld door de familierechtbank 

van de rechtbank van eerste aanleg Luik, afdeling Luik 

(rolnummer 7953); 

– l’arrêt no 110/2023, rendu le 13 juillet 2023, en cause le 

recours en annulation de l’article 2, 7º, de l’ordonnance de 

la Commission communautaire commune du 27 juillet 2017 

fixant les règles de répartition de la dotation générale aux 

communes et aux CPAS de la Région de Bruxelles-Capitale 

à partir de l’année 2017, tel qu’il a été remplacé par 

l’article 2 de l’ordonnance de la Commission 

communautaire commune du 24 décembre 2021, introduit 

par la commune de Berchem-Sainte-Agathe (numéro du 

rôle 7839) ; 

– het arrest nr. 110/2023, uitgesproken op 13 juli 2023, 

inzake het beroep tot vernietiging van artikel 2, 7º, van de 

ordonnantie van de Gemeenschappelijke 

Gemeenschapscommissie van 27 juli 2017 tot vaststelling 

van de regels voor de verdeling van de algemene dotatie 

aan de gemeenten en de OCMW’s van het Brusselse 

Hoofdstedelijke Gewest vanaf het jaar 2017, zoals 

vervangen bij artikel 2 van de ordonnantie van de 

Gemeenschappelijke Gemeenschaps-commissie van 

24 december 2021, ingesteld door de gemeente Sint-

Agatha-Berchem (rolnummer 7839); 

– l’arrêt no 111/2023, rendu le 20 juillet 2023, en cause les 

recours en annulation totale ou partielle du décret flamand 

du 26 juin 2020 modifiant le décret du 21 juin 2013 relatif à 

la coopération administrative dans le domaine fiscal, en ce 

qui concerne l’échange automatique et obligatoire 

d’informations dans le domaine fiscal en rapport avec les 

dispositifs transfrontières devant faire l’objet d’une 

déclaration, introduits par l’Orde van Vlaamse balies et 

Alain Claes et par l’association de fait Belgian Association 

of tax lawyers et autres (numéros du rôle 7429 et 7443) ; 

– het arrest nr. 111/2023, uitgesproken op 20 juli 2023, 

inzake de beroepen tot gehele of gedeeltelijke vernietiging 

van het Vlaamse decreet van 26 juni 2020 tot wijziging van 

het decreet van 21 juni 2013 betreffende de administratieve 

samenwerking op het gebied van de belastingen, wat betreft 

de verplichte automatische uitwisseling van inlichtingen op 

belastinggebied met betrekking tot meldingsplichtige 

grensoverschrijdende constructies, ingesteld door de Orde 

van Vlaamse balies en Alain Claes en door de feitelijke 

vereniging Belgian Association of tax lawyers en anderen 

(rolnummers 7429 en 7443); 

– l’arrêt no 112/2023, rendu le 20 juillet 2023, en cause le 

recours en annulation des articles 18, 21, 43, 45, 46 et 48 du 

décret de la Communauté flamande du 18 juin 2021 

modifiant la réglementation dans le cadre de la protection 

sociale flamande, introduit par la Confédération des 

syndicats chrétiens de Belgique et autres (numéro du rôle 

7738) ; 

– het arrest nr. 112/2023, uitgesproken op 20 juli 2023, 

inzake het beroep tot vernietiging van de artikelen 18, 21, 

43, 45, 46 en 48 van het decreet van de Vlaamse 

Gemeenschap van 18 juni 2021 tot wijziging van 

regelgeving in het kader van de Vlaamse sociale 

bescherming, ingesteld door het Algemeen Christelijk 

Vakverbond van België en anderen (rolnummer 7738); 

– l’arrêt no 113/2023, rendu le 20 juillet 2023, en cause les 

recours en annulation totale ou partielle du décret de la 

Région flamande du 22 octobre 2021 réglementant la 

reconnaissance des communautés religieuses locales, les 

– het arrest nr. 113/2023, uitgesproken op 20 juli 2023, 

inzake de beroepen tot gehele of gedeeltelijke vernietiging 

van het decreet van het Vlaamse Gewest van 

22 oktober 2021 tot regeling van de erkenning van lokale 
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obligations des administrations du culte et le contrôle de ces 

obligations, et modifiant le décret du 7 mai 2004 relatif à 

l’organisation matérielle et au fonctionnement des cultes 

reconnus, introduits par l’AISBL Association internationale 

Diyanet de Belgique et autres et par la province d’Anvers 

(numéros du rôle 7802 et 7805) ; 

geloofsgemeenschappen, de verplichtingen van de besturen 

van de eredienst en het toezicht daarop en tot wijziging van 

het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële 

organisatie en werking van de erkende erediensten, 

ingesteld door de ivzw Internationale Vereniging Diyanet 

van België en anderen en door de provincie Antwerpen 

(rolnummers 7802 en 7805); 

– l’arrêt no 114/2023, rendu le 20 juillet 2023, en cause le 

recours en annulation du décret de la Région flamande du 

4 février 2022 modifiant la loi du 14 août 1986 relative à la 

protection et au bien-être des animaux, en ce qui concerne 

la mise à disposition d’une aggravation de la sanction, 

introduit par l’ASBL Fédération belge de la viande et autres 

(numéro du rôle 7856) ; 

– het arrest nr. 114/2023, uitgesproken op 20 juli 2023, 

inzake het beroep tot vernietiging van het decreet van het 

Vlaamse Gewest van 4 februari 2022 tot wijziging van de 

wet van 14 augustus 1986 betreffende de bescherming en 

het welzijn der dieren, wat betreft het voorzien van een 

strafverzwaring, ingesteld door de vzw Federatie van het 

Belgisch vlees en anderen (rolnummer 7856); 

– l’arrêt no 115/2023, rendu le 20 juillet 2023, en cause le 

recours en annulation du décret flamand du 24 juin 2022 

modifiant le décret du 15 juin 2007 relatif à l’éducation des 

adultes [lire : l’enseignement pour adultes] et modifiant le 

décret du 7 juin 2013 relatif à la politique flamande 

d’intégration et d’insertion civique [lire : de parcours 

citoyen] consécutivement à la refonte de la politique en 

matière d’insertion civique [lire : de parcours citoyen], 

introduit par l’ASBL Ligo, Centra voor basiseducatie et 

autres (numéro du rôle 7873) ; 

– het arrest nr. 115/2023, uitgesproken op 20 juli 2023, 

inzake het beroep tot vernietiging van het Vlaamse decreet 

van 24 juni 2022 tot wijziging van het decreet van 

15 juni 2007 betreffende het volwassenenonderwijs en tot 

wijziging van het decreet van 7 juni 2013 betreffende het 

Vlaamse integratie- en inburgeringsbeleid in functie van het 

hertekende inburgeringsbeleid, ingesteld door de vzw Ligo, 

Centra voor basiseducatie en anderen (rolnummer 7873); 

– l’arrêt no 116/2023, rendu le 20 juillet 2023, en cause le 

recours en annulation des articles 2 et 15 de la loi du 

1er juin 2022 modifiant la loi du 23 mars 1989 relative à 

l’élection du Parlement européen en vue d’offrir aux 

citoyens la faculté de voter dès l’âge de 16 ans, introduit par 

Mark Deweerdt (numéro du rôle 7883) ; 

– het arrest nr. 116/2023, uitgesproken op 20 juli 2023, 

inzake het beroep tot vernietiging van de artikelen 2 en 15 

van de wet van 1 juni 2022 tot wijziging van de wet van 

23 maart 1989 betreffende de verkiezing van het Europees 

Parlement, teneinde de burgers vanaf de leeftijd van 16 jaar 

de mogelijkheid te geven om te stemmen, ingesteld door 

Mark Deweerdt (rolnummer 7883); 

– l’arrêt no 117/2023, rendu le 14 septembre 2023, en cause la 

question préjudicielle relative aux articles 40bis, § 2, alinéa 

1er, 3º, et 40ter, § 1er et § 2, alinéa 1er, 1º, de la loi du 

15 décembre 1980 sur l’accès au territoire, le séjour, 

l’établissement et l’éloignement des étrangers, posée par le 

Conseil du contentieux des étrangers (numéro du rôle 

7828) ; 

– het arrest nr. 117/2023, uitgesproken op 

14 september 2023, inzake de prejudiciële vraag over de 

artikelen 40bis, § 2, eerste lid, 3º, en 40ter, § 1 en § 2, 

eerste lid, 1º, van de wet van 15 december 1980 betreffende 

de toegang tot het grondgebied, het verblijf, de vestiging en 

de verwijdering van vreemdelingen, gesteld door de Raad 

voor vreemdelingenbetwistingen (rolnummer 7828); 

– l’arrêt no 118/2023, rendu le 14 septembre 2023, en cause le 

recours en annulation des articles 79 et 81 de la loi du 

21 janvier 2022 portant des dispositions fiscales diverses, 

introduit par la SA Société d’Exploitation du Pioneering 

Spirit (numéro du rôle 7843) ; 

– het arrest nr. 118/2023, uitgesproken op 

14 september 2023, inzake het beroep tot vernietiging van 

de artikelen 79 en 81 van de wet van 21 januari 2022 

houdende diverse fiscale bepalingen, ingesteld door de nv 

Société d’Exploitation du Pioneering Spirit (rolnummer 

7843); 

– l’arrêt no 119/2023, rendu le 14 septembre 2023, en cause la 

question préjudicielle relative à l’article 22 de la loi du 

15 juin 1935 concernant l’emploi des langues en matière 

judiciaire, posée par un juge d’instruction du tribunal de 

première instance francophone de Bruxelles (numéro du 

rôle 7844) ; 

– het arrest nr. 119/2023, uitgesproken op 

14 september 2023, inzake de prejudiciële vraag 

betreffende artikel 22 van de wet van 15 juni 1935 op het 

gebruik der talen in gerechtszaken, gesteld door een 

onderzoeksrechter van de Franstalige rechtbank van eerste 

aanleg te Brussel (rolnummer 7844); 

– l’arrêt no 120/2023, rendu le 14 septembre 2023, en cause 

les recours en annulation de l’article 64, § 2, de la loi du 

30 juillet 2022 visant à rendre la justice plus humaine, plus 

rapide et plus ferme II, introduits par E.G. et I.M. et par 

l’ASBL Ligue des droits humains et l’ASBL Syndicat des 

avocats pour la démocratie (numéros du rôle 7850 et 7886). 

– het arrest nr. 120/2023, uitgesproken op 

14 september 2023, inzake de beroepen tot vernietiging van 

artikel 64, § 2, van de wet van 30 juli 2022 om justitie 

menselijker, sneller en straffer te maken II, ingesteld door 

E.G. en I.M. en door de vzw Ligue des droits humains en 

de vzw Syndicat des avocats pour la démocratie 

(rolnummers 7850 en 7886). 

– Pris pour notification. – Voor kennisgeving aangenomen. 
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Cour constitutionnelle – Questions 
préjudicielles 

Grondwettelijk Hof – Prejudiciële vragen 

En application de l’article 77 de la loi spéciale du 

6 janvier 1989 sur la Cour constitutionnelle, le greffier de la 

Cour constitutionnelle notifie à la présidente du Sénat : 

Met toepassing van artikel 77 van de bijzondere wet van 

6 januari 1989 op het Grondwettelijk Hof, geeft de griffier 

van het Grondwettelijk Hof aan de voorzitster van de Senaat 

kennis van: 

– la question préjudicielle relative à l’article 70, §§ 1er et 4, du 

Code de la taxe sur la valeur ajoutée, posée par la cour 

d’appel de Bruxelles (numéro du rôle 8003) ; 

– de prejudiciële vraag betreffende artikel 70, §§ 1 en 4, van 

het Wetboek van de belasting over de toegevoegde waarde, 

gesteld door het hof van beroep te Brussel (rolnummer 

8003); 

– la question préjudicielle relative à l’article 207, alinéa 7, du 

Code des impôts sur les revenus 1992, introduit par 

l’article 53, 1º, de la loi du 25 décembre 2017 portant 

réforme de l’impôt des sociétés (actuellement 

l’article 206/3, § 1er, du Code des impôts sur les 

revenus 1992), posée par le tribunal de première instance de 

Liège, division de Liège (numéro du rôle 8010) ; 

– de prejudiciële vraag betreffende artikel 207, zevende lid, 

van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992, 

ingevoegd bij artikel 53, 1º, van de wet van 

25 december 2017 tot hervorming van de 

vennootschapsbelasting (thans artikel 206/3, § 1, van het 

Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992), gesteld door 

de rechtbank van eerste aanleg te Luik, afdeling Luik 

(rolnummer 8010); 

– la question préjudicielle relative à l’article 577-3, alinéa 1er, 

de l’ancien Code civil (tel qu’il était d’application avant le 

1er janvier 2019), posée par le juge de paix du premier 

canton d’Eupen – Saint-Vith (numéro du rôle 8011) ; 

– de prejudiciële vraag betreffende artikel 577-3, eerste lid, 

van het oud Burgerlijk Wetboek (zoals van toepassing vóór 

1 januari 2019), gesteld door de vrederechter van het eerste 

kanton Eupen – Sankt-Vith (rolnummer 8011); 

– les questions préjudicielles relatives à l’article 171, 5º, b), 

et 6º, du Code des impôts sur les revenus 1992, posées par 

le tribunal de première instance de Liège, division de Liège 

(numéro du rôle 8013) ; 

– de prejudiciële vragen betreffende artikel 171, 5º, b), en 6º, 

van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992, 

gesteld door de rechtbank van eerste aanleg te Luik, 

afdeling Luik (rolnummer 8013); 

– les questions préjudicielles relatives à l’article 55, alinéa 2, 

de la section 3 (« Des règles particulières aux baux à 

ferme ») du livre III, titre VIII, chapitre II, de l’ancien Code 

civil et à l’article 52, alinéa 1er, du décret de la Région 

wallonne du 2 mai 2019 modifiant diverses législations en 

matière de bail à ferme, posées par le tribunal de première 

instance du Hainaut, division de Charleroi (numéro du rôle 

8015) ; 

– de prejudiciële vragen over artikel 55, tweede lid, van 

afdeling 3 (“Regels betreffende de pacht in het bijzonder”) 

van boek III, titel VIII, hoofdstuk II, van het oud Burgerlijk 

Wetboek en artikel 52, eerste lid, van het decreet van het 

Waalse Gewest van 2 mei 2019 tot wijziging van 

verscheidene wetgevingen inzake pacht, gesteld door de 

rechtbank van eerste aanleg Henegouwen, afdeling 

Charleroi (rolnummer 8015); 

– la question préjudicielle relative aux articles D. VIII.22 à 

D. VIII.27 du Code wallon du développement territorial, 

contenu dans l’article 1er du décret de la Région wallonne 

du 20 juillet 2016 abrogeant le décret du 24 avril 2014 

abrogeant les articles 1er à 128 et 129quater à 184 du Code 

wallon de l’aménagement du territoire, de l’urbanisme, du 

patrimoine et de l’énergie, abrogeant les articles 1er à 128 

et 129quater à 184 du Code wallon de l’aménagement du 

territoire, de l’urbanisme et du patrimoine et formant le 

Code du développement territorial, posée par le Conseil 

d’État (numéro du rôle 8038) ; 

– de prejudiciële vraag betreffende de artikelen D. VIII.22 tot 

D. VIII.27 van het Waalse Wetboek van ruimtelijke 

ontwikkeling, vervat in artikel 1 van het decreet van het 

Waalse Gewest van 20 juli 2016 tot opheffing van het 

decreet van 24 april 2014 tot opheffing van de artikelen 1 

tot 128 en 129quater tot 184 van het Waalse Wetboek van 

ruimtelijke ordening, stedenbouw, patrimonium en energie, 

tot opheffing van de artikelen 1 tot 128 en 129quater tot 

184 van het Waalse Wetboek van ruimtelijke ordening, 

stedenbouw en patrimonium en tot vorming van het 

Wetboek van ruimtelijke ontwikkeling, gesteld door de 

Raad van State (rolnummer 8038); 

– la question préjudicielle concernant l’article 88, § 1er, 

deuxième phrase, de la loi du 4 avril 2014 relative aux 

assurances, posée par la cour d’appel de Bruxelles (numéro 

du rôle 8051) ; 

– de prejudiciële vraag over artikel 88, § 1, tweede zin, van 

de wet van 4 april 2014 betreffende de verzekeringen, 

gesteld door het hof van beroep te Brussel (rolnummer 

8051); 

– la question préjudicielle relative aux articles 61, alinéa 2, 

et 64 de la loi du 7 mai 1999 sur les jeux de hasard, les 

paris, les établissements de jeux de hasard et la protection 

des joueurs, posée par le tribunal de première instance du 

Hainaut, division de Tournai (numéro du rôle 8053) ; 

– de prejudiciële vraag betreffende de artikelen 61, tweede 

lid, en 64 van de wet van 7 mei 1999 op de kansspelen, de 

weddenschappen, de kansspelinrichtingen en de 

bescherming van de spelers, gesteld door de rechtbank van 

eerste aanleg Henegouwen, afdeling Doornik (rolnummer 

8053); 
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– la question préjudicielle relative aux articles 76, § 2, 

alinéa 2, 78, alinéas 4 et 5, 101, § 1er, alinéa 2, 101, § 2, 

alinéa 3 et 109bis, §§ 1er et 3, du Code judiciaire, posée par 

la cour d’appel d’Anvers (numéro du rôle 8055) ; 

– de prejudiciële vraag betreffende de artikelen 76, § 2, 

tweede lid, 78, vierde en vijfde lid, 101, § 1, tweede lid, 

101, § 2, derde lid en 109bis, §§ 1 en 3, van het 

Gerechtelijk Wetboek, gesteld door het hof van beroep te 

Antwerpen (rolnummer 8055); 

– les questions préjudicielles relatives à l’article 207, alinéa 7, 

du Code des impôts sur les revenus 1992, tel qu’il était 

applicable pour l’exercice d’imposition 2019, posées par le 

tribunal de première instance francophone de Bruxelles 

(numéro du rôle 8057) ; 

– de prejudiciële vragen betreffende artikel 207, zevende lid, 

van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992, zoals 

van toepassing voor het aanslagjaar 2019, gesteld door de 

Franstalige rechtbank van eerste aanleg te Brussel 

(rolnummer 8057); 

– les questions préjudicielles concernant les articles 39, 40 

et 50 du décret de la Communauté française du 

12 décembre 2008 relatif à la lutte contre certaines formes 

de discrimination, posées par le tribunal de première 

instance francophone de Bruxelles (numéro du rôle 8058) ; 

– de prejudiciële vragen over de artikelen 39, 40 en 50 van 

het decreet van de Franse Gemeenschap van 

12 december 2008 betreffende de bestrijding van sommige 

vormen van discriminatie, gesteld door de Franstalige 

rechtbank van eerste aanleg te Brussel (rolnummer 8058); 

– les questions préjudicielles relatives aux articles 8 et 21 de 

la loi du 18 décembre 2015 portant des dispositions diverses 

en matière de produits soumis à accise, ainsi que des 

modifications à la loi générale du 18 juillet 1977 sur les 

douanes et accises, posées par la cour d’appel de Bruxelles 

(numéro du rôle 8059) ; 

– de prejudiciële vragen betreffende de artikelen 8 en 21 van 

de wet van 18 december 2015 houdende diverse bepalingen 

inzake accijnsgoederen, evenals wijzigingen aan de 

algemene wet van 18 juli 1977 inzake douane en accijnzen, 

gesteld door het hof van beroep te Brussel (rolnummer 

8059); 

– la question préjudicielle relative à l’article L1215-22 du 

Code de la démocratie locale et de la décentralisation, posée 

par le tribunal de première instance du Hainaut, division de 

Mons (numéro du rôle 8060) ; 

– de prejudiciële vraag over artikel L1215-22 van het 

Wetboek van de plaatselijke democratie en de 

decentralisatie, gesteld door de rechtbank van eerste aanleg 

Henegouwen, afdeling Bergen (rolnummer 8060); 

– les questions préjudicielles relatives à l’article 8, alinéa 3, 

de la loi spéciale du 6 janvier 1989 sur la Cour 

constitutionnelle et à l’article 219ter du Code des impôts sur 

les revenus 1992 (exercices d’imposition 2015 et 2016), 

posées par la cour d’appel de Gand (numéro du rôle 8062) ; 

– de prejudiciële vragen betreffende artikel 8, derde lid, van 

de bijzondere wet van 6 januari 1989 op het Grondwettelijk 

Hof en artikel 219ter van het Wetboek van de 

inkomstenbelastingen 1992 (aanslagjaren 2015 en 2016), 

gesteld door het hof van beroep te Gent (rolnummer 8062); 

– les questions préjudicielles relatives à l’article 59 du Code 

des impôts sur les revenus 1992 (exercices d’imposition 

2016 et 2017), posées par la cour d’appel de Gand (numéro 

du rôle 8063) ; 

– de prejudiciële vragen betreffende artikel 59 van het 

Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 

(aanslagjaren 2016 en 2017), gesteld door het hof van 

beroep te Gent (rolnummer 8063); 

– la question préjudicielle concernant l’article 37/1 de la loi 

du 16 mars 1968 relative à la police de la circulation 

routière, posée par le tribunal de police de Liège, division 

de Liège (numéro du rôle 8064) ; 

– de prejudiciële vraag over artikel 37/1 van de wet van 

16 maart 1968 betreffende de politie over het wegverkeer, 

gesteld door de politierechtbank Luik, afdeling Luik 

(rolnummer 8064); 

– la question préjudicielle concernant l’article 203, § 3, de la 

loi du 4 avril 2014 relative aux assurances, posée par la cour 

d’appel d’Anvers (numéro du rôle 8071) ; 

– de prejudiciële vraag over artikel 203, § 3, van de wet van 

4 april 2014 betreffende de verzekeringen, gesteld door het 

hof van beroep te Antwerpen (rolnummer 8071); 

– la question préjudicielle relative à l’article 40ter, § 2, alinéa 

1er, 2º, de la loi du 15 décembre 1980 sur l’accès au 

territoire, le séjour, l’établissement et l’éloignement des 

étrangers, posée par le Conseil du contentieux des étrangers 

(numéro du rôle 8072) ; 

– de prejudiciële vraag over artikel 40ter, § 2, eerste lid, 2º, 

van de wet van 15 december 1980 betreffende de toegang 

tot het grondgebied, het verblijf, de vestiging en de 

verwijdering van vreemdelingen, gesteld door de Raad voor 

vreemdelingenbetwistingen (rolnummer 8072); 

– la question préjudicielle relative à l’article 3.62, § 2, du 

Code civil, posée par le juge de paix du canton de Hamme 

(numéro du rôle 8073) ; 

– de prejudiciële vraag betreffende artikel 3.62, § 2, van het 

Burgerlijk Wetboek, gesteld door de vrederechter van het 

kanton Hamme (rolnummer 8073); 

– la question préjudicielle relative à l’article XI.205, § 4, du 

Code de droit économique, avant sa modification par la loi 

du 19 juin 2022, posée par le Conseil d’État (numéro du 

rôle 8076) ; 

– de prejudiciële vraag betreffende artikel XI.205, § 4, van 

het Wetboek van economisch recht, vóór de wijziging 

ervan bij de wet van 19 juni 2022, gesteld door de Raad van 

State (rolnummer 8076); 

– les questions préjudicielles relatives à l’article 339, alinéa 3, 

de la loi-programme (I) du 24 décembre 2002, tel que cet 

article a été modifié par l’article 15 du décret de la Région 

– de prejudiciële vragen betreffende artikel 339, derde lid, 

van de programmawet (I) van 24 december 2002, zoals dat 

artikel gewijzigd werd bij artikel 15 van het decreet van het 
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wallonne du 2 février 2017 et avant sa modification par 

l’article 261 du décret de la Région wallonne du 

21 décembre 2022, posées par la cour du travail de Liège, 

division de Liège (numéro du rôle 8077) ; 

Waalse Gewest van 2 februari 2017 en vóór de wijziging 

ervan bij artikel 261 van het decreet van het Waalse Gewest 

van 21 december 2022, gesteld door het arbeidshof te Luik, 

afdeling Luik (rolnummer 8077); 

– la question préjudicielle concernant l’article 108, 1º, de la 

loi relative à l’assurance obligatoire soins de santé et 

indemnités, coordonnée le 14 juillet 1994, posée par le 

tribunal du travail de Gand, division de Gand (numéro du 

rôle 8079). 

– de prejudiciële vraag over artikel 108, 1º, van de wet 

betreffende de verplichte verzekering voor geneeskundige 

verzorging en uitkeringen, gecoördineerd op 14 juli 1994, 

gesteld door de arbeidsrechtbank te Gent, afdeling Gent 

(rolnummer 8079). 

– Pris pour notification. – Voor kennisgeving aangenomen. 

Cour constitutionnelle – Recours Grondwettelijk Hof – Beroepen 

En application de l’article 76 de la loi spéciale du 

6 janvier 1989 sur la Cour constitutionnelle, le greffier de la 

Cour constitutionnelle notifie à la présidente du Sénat : 

Met toepassing van artikel 76 van de bijzondere wet van 

6 januari 1989 op het Grondwettelijk Hof, geeft de griffier 

van het Grondwettelijk Hof kennis aan de voorzitster van de 

Senaat van: 

– les recours en annulation de l’article 2, 2º, de la loi du 

20 novembre 2022 modifiant l’annexe de la loi générale du 

21 juillet 1844 sur les pensions civiles et ecclésiastiques, 

introduit par Roland Vansaingele et par Jean-Jacques Paris 

(numéros du rôle 7999 et 8000, affaires jointes) ; 

– de beroepen tot vernietiging van artikel 2, 2º, van de wet 

van 20 november 2022 tot wijziging van de bijlage van de 

algemene wet van 21 juli 1844 op de burgerlijke en 

kerkelijke pensioenen, ingesteld door Roland Vansaingele 

en door Jean-Jacques Paris (rolnummers 7999 en 8000, 

samengevoegde zaken); 

– les recours en annulation totale ou partielle du chapitre 2 du 

titre 2 de la loi du 29 novembre 2022 portant des 

dispositions diverses en matière de soins de santé 

(complétant l’article 53 de la loi relative à l’assurance 

obligatoire soins de santé et indemnités, coordonnée le 

14 juillet 1994, par un paragraphe 5), introduit par l’ASBL 

Federale Vereniging voor klinische laboratoria et autres, 

par Sophie Turin et l’ASBL Chambre de médecine dentaire, 

par l’ASBL Association Belge des syndicats médicaux et 

par Johan Blanckaert et la SRL Blanckaert MD (numéros du 

rôle 8004, 8008, 8016 et 8017, affaires jointes) ; 

– de beroepen tot gehele of gedeeltelijke vernietiging van 

hoofdstuk 2 van titel 2 van de wet van 29 november 2022 

houden diverse bepalingen inzake gezondheidszorg 

(aanvulling van artikel 53 van de wet betreffende de 

verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging en 

uitkeringen, gecoördineerd op 14 juli 1994, met een 

paragraaf vijf), ingesteld door de vzw Federale Vereniging 

voor klinische laboratoria en anderen, door Sophie Turin en 

de vzw Chambre de médecine dentaire, door de vzw 

Association Belge des syndicats médicaux, door Johan 

Blanckaert en de bv Blanckaert MD (rolnummers 8004, 

8008, 8016 en 8017, samengevoegde zaken); 

– le recours en annulation des articles 3, 4º, 4, 1º, et 37 de 

l’ordonnance de la Commission communautaire commune 

du 25 avril 2019 réglant l’octroi des prestations familiales, 

introduit par l’ASBL Bureau d’accueil et de défense des 

jeunes et autres (numéro du rôle 8007) ; 

– het beroep tot vernietiging van de artikelen 3, 4º, 4, 1º, 

en 37 van de ordonnantie van de Gemeenschappelijke 

Gemeenschapscommissie van 25 april 2019 tot regeling 

van de toekenning van gezinsbijslag, ingesteld door de vzw 

Bureau d’accueil et de défense des jeunes en anderen 

(rolnummer 8007); 

– les recours en annulation totale ou partielle de la loi du 

26 décembre 2022 portant réforme du statut des huissiers de 

justice et autres dispositions diverses, introduits par 

Bruno Borean et Pol Cornez, par Christiane Otten et autres, 

par Willy Fredrix et autres et par Eric Choquet et autres 

(numéros du rôle 8006, 8018, 8026 et 8043, affaires 

jointes) ; 

– de beroepen tot gehele of gedeeltelijke vernietiging van de 

wet van 26 december 2022 tot hervorming van het statuut 

van de gerechtsdeurwaarders en andere diverse bepalingen, 

ingesteld door Bruno Borean en Pol Cornez, door 

Christiane Otten en anderen, door Willy Fredrix en anderen 

en door Eric Choquet en anderen (rolnummers 8006, 8018, 

8026 en 8043, samengevoegde zaken); 

– le recours en annulation de l’ordonnance de la Région de 

Bruxelles-Capitale du 15 décembre 2022 organisant la 

limitation de l’indexation des baux commerciaux, introduit 

par l’ASBL Syndicat national des propriétaires et 

copropriétaires et autres (numéro du rôle 8012) ; 

– het beroep tot vernietiging van de ordonnantie van het 

Brusselse Hoofdstedelijke Gewest van 15 december 2022 

tot regeling van de beperking van de indexering van de 

handelshuurprijzen, ingesteld door de vzw Nationaal 

Eigenaars en Mede-eigenaars Syndicaat en anderen 

(rolnummer 8012); 

– les recours en annulation totale ou partielle : 

– de la loi du 28 novembre 2022 sur la protection des 

personnes qui signalent des violations au droit de l’Union 

ou au droit national constatées au sein d’une entité juridique 

– de beroepen tot gehele of gedeeltelijke vernietiging: 

– van de wet van 28 november 2022 betreffende de 

bescherming van melders van inbreuken op het Unie- of 

nationale recht vastgesteld binnen een juridische entiteit in 
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du secteur privé, introduits par l’Orde van Vlaamse balies, 

par l’Institut des juristes d’entreprise, par l’Ordre des 

barreaux francophones et germanophone et par l’Institut des 

conseillers fiscaux et des experts-comptables et autres ; 

– de la loi du 8 décembre 2022 relatif aux canaux de 

signalement et à la protection des auteurs de signalement 

d’atteintes à l’intégrité dans les organismes du secteur 

public fédéral et au sein de la police intégrée, introduit par 

l’Orde van Vlaamse balies, par l’Ordre des barreaux 

francophones et germanophone et par l’Institut des 

conseillers fiscaux et des experts-comptables et autres 

(numéros du rôle 8014, 8021, 8023, 8024, 8027 et 8044, 

affaires jointes) ; 

de private sector, ingesteld door de Orde van Vlaamse 

balies, door het Instituut voor bedrijfsjuristen, door de 

Ordre des barreaux francophones et germanophone en 

door het Instituut van de belastingadviseurs en de 

accountants en anderen; 

– van de wet van 8 december 2022 betreffende de 

meldingskanalen en de bescherming van de melders van 

integriteitsschendingen in de federale overheidsinstanties 

en bij de geïntegreerde politie, ingesteld door de Orde van 

Vlaamse balies, door de Ordre des barreaux francophones 

et germanophone en door het Instituut van de 

belastingadviseurs en de accountants en anderen 

(rolnummers 8014, 8021, 8023, 8024, 8027 en 8044, 

samengevoegde zaken); 

– les recours en annulation totale ou partielle de la loi du 

19 décembre 2022 portant l’octroi d’une deuxième prime 

fédérale d’électricité et de gaz, introduits par Anne Thirion, 

Guy van Hoye et par l’ASBL OKRA, trefpunt 55+ et autres, 

et en annulation des articles 36 à 40 et 58, § 1er, de la loi du 

30 octobre 2022 portant des mesures de soutien temporaires 

suite à la crise de l’énergie, introduit par Anne Thirion 

(numéros du rôle 8019 et 8041, joints au 7990) ; 

– de beroepen tot gedeeltelijke vernietiging van de wet van 

19 december 2022 houdende toekenning van een tweede 

federale elektriciteits- en gaspremie, ingesteld door Anne 

Thirion, door Guy van Hoye en door de vzw OKRA, 

trefpunt 55+ en anderen, en de vernietiging van de 

artikelen 36 tot 40 en 58, § 1, van de wet van 

30 oktober 2022 houdende tijdelijke 

ondersteuningsmaatregelen ten gevolge van de 

energiecrisis, ingesteld door Anne Thirion (rolnummers 

8019 en 8041, toegevoegd aan 7990); 

– le recours en annulation partielle de l’article 103 de la loi du 

22 novembre 2022 portant modification de la loi du 

16 mars 1803 contenant organisation du notariat, 

introduisant un conseil de discipline pour les notaires et les 

huissiers de justice dans le Code judiciaire et des 

dispositions diverses, en ce qu’il concerne le paragraphe 2, 

alinéa 2, première phrase, de l’article 555/5bis du Code 

judiciaire, inséré par l’article 103 précité, introduit par 

Niki Leys (numéro du rôle 8020) ; 

– het beroep tot gedeeltelijke vernietiging van artikel 103 van 

de wet van 22 november 2022 tot wijziging van de wet van 

16 maart 1803 op het notarisambt, tot invoering van een 

tuchtraad voor de notarissen en de gerechtsdeurwaarders in 

het Gerechtelijk Wetboek en diverse bepalingen, in zoverre 

het betrekking heeft op paragraaf 2, tweede lid, eerste zin, 

van het bij het voormelde artikel 103 ingevoegde 

artikel 555/5bis van het Gerechtelijk Wetboek, ingesteld 

door Niki Leys (rolnummer 8020); 

– les recours en annulation de l’ordonnance de la Région de 

Bruxelles-Capitale du 1er décembre 2022 visant à associer 

les communes dans le développement économique de la 

Région de Bruxelles-Capitale, introduits par la commune de 

Forest et par la ville de Bruxelles (numéros du rôle 8022 

et 8025, affaires jointes) ; 

– de beroepen tot vernietiging van de ordonnantie van het 

Brusselse Hoofdstedelijke Gewest van 1 december 2022 

ertoe strekkende de gemeenten te betrekken bij de 

economische ontwikkeling van het Brusselse 

Hoofdstedelijke Gewest, ingesteld door de gemeente Vorst 

en door de stad Brussel (rolnummers 8022 en 8025, 

samengevoegde zaken); 

– le recours en annulation des articles 2, a), 3 et 4 du décret de 

la Région wallonne du 8 décembre 2022 modifiant le décret 

du 3 avril 2009 relatif à la protection contre les éventuels 

effets nocifs et nuisances provoqués par les rayonnements 

non ionisants générés par des antennes émettrices 

stationnaires, introduit par l’ASBL Groupe de réflexion et 

d’action pour une politique écologique et autres (numéro du 

rôle 8028) ; 

– het beroep tot vernietiging van de artikelen 2, a), 3 en 4 van 

het decreet van het Waalse Gewest van 8 december 2022 

tot wijziging van het decreet van 3 april 2009 betreffende 

de bescherming tegen de eventuele schadelijke effecten en 

de hinder van de niet-ioniserende stralingen die door 

stationaire zendantennes gegenereerd worden, ingesteld 

door de vzw Groupe de réflexion et d’action pour une 

politique écologique en anderen (rolnummer 8028); 

– le recours en annulation de l’article 77, 2º à 4º, de la loi du 

22 novembre 2022 portant modification de la loi du 

16 mars 1803 contenant organisation du notariat, 

introduisant un conseil de discipline pour les notaires et les 

huissiers de justice dans le Code judiciaire et des 

dispositions diverses (diverses modifications de 

l’article 117 de la loi du 16 mars 1803 précitée), introduit 

par la SRL Notaire Nathalie Compère, Société notariale et 

autres (numéro du rôle 8029) ; 

– het beroep tot vernietiging van artikel 77, 2º tot 4º, van de 

wet van 22 november 2022 tot wijziging van de wet van 

16 maart 1803 op het notarisambt, tot invoering van een 

tuchtraad voor de notarissen en de gerechtsdeurwaarders in 

het Gerechtelijk Wetboek en diverse bepalingen 

(verschillende wijzigingen van artikel 117 van de 

voormelde wet van 16 maart 1803), ingesteld door de bv 

Notaire Nathalie Compère, Société notariale en anderen 

(rolnummer 8029); 

– les recours en annulation de la loi du 16 décembre 2022 

instaurant une contribution de solidarité temporaire à charge 

– de beroepen tot vernietiging van de wet van 

16 december 2022 tot vaststelling van een tijdelijke 
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du secteur pétrolier, introduits par la SA Varo Energy 

Belgium, par la SA Gilops Group, par la SRL EG Retail 

(Belgium), et par la SA Van Raak Trading et la SA Kuwait 

Petrolium (Belgium) (numéros du rôle 8030, 8036 et 8040, 

joint au 7942) ; 

solidariteitsbijdrage van de oliesector, ingesteld door de nv 

Varo Energy Belgium, door de nv Gilops Group en door de 

bv EG Retail (Belgium), door de nv Van Raak Trading en 

de nv Kuwait Petroleum (Belgium) (rolnummers 8030, 

8036 en 8040, toegevoegd aan 7942); 

– les recours en annulation totale ou partielle de la loi du 

16 décembre 2022 modifiant la loi du 29 avril 1999 relative 

à l’organisation du marché de l’électricité et introduisant un 

plafond sur les recettes issues du marché des producteurs 

d’électricité, introduits par la SA 2Valorise Ham et autres, 

par la SA Luminus et autres, par la SPRL Rouge Lux et la 

SC Biospace, l’ASBL Fédération belge des entreprises 

électriques et gazières et autres, par la SA Electrabel et par 

la SA Eoly Energy (numéros du rôle 8031, 8032, 8033, 

8034, 8035 et 8037, affaires jointes) ; 

– de beroepen tot gehele of gedeeltelijke vernietiging van de 

wet van 16 december 2022 tot wijziging van de wet van 

29 april 1999 betreffende de organisatie van de 

elektriciteitsmarkt en tot invoering van een plafond op 

marktinkomsten van elektriciteitsproducenten, ingesteld 

door de nv 2Valorise Ham en anderen, door de nv Luminus 

en anderen, door de bvba Rouge Lux en de cv Biospace, 

door de vzw Federatie van de Belgische elektriciteits- en 

gasbedrijven en anderen, door de nv Electrabel en door de 

nv Eoly Energy (rolnummers 8031, 8032, 8033, 8034, 8035 

en 8037, samengevoegde zaken); 

– les recours en annulation totale ou partielle du décret de la 

Région flamande du 23 décembre 2022 modifiant la loi du 

28 décembre 1964 relative à la lutte contre la pollution 

atmosphérique, le décret sur l’énergie du 8 mai 2009, le 

décret du 13 juillet 2012 contenant les dispositions 

accompagnant le deuxième ajustement du budget 2012 et le 

décret du 17 décembre 2021 modifiant le décret sur 

l’énergie du 8 mai 2009, en ce qui concerne les allocations 

au Fonds de l’énergie, les modifications relatives à la 

flexibilité et au partage d’énergie, le développement de la 

plateforme de données énergétiques et la révision des 

amendes administratives en matière d’exigences 

d’installation, introduit par la SA A&U Energie, par la SA 

E-Wood Energiecentrale et l’ASBL Organisatie voor 

duurzame energie Vlaanderen, par l’ASBL Denuo, par 

l’ASBL Boerenbond et autres et par la SPRL Wervic 

(numéros du rôle 8039, 8046, 8047, 8048 et 8049, affaires 

jointes) ; 

– de beroepen tot gehele of gedeeltelijke vernietiging van het 

decreet van het Vlaamse Gewest van 23 december 2022 tot 

wijziging van de wet van 28 december 1964 betreffende de 

bestrijding van de luchtverontreiniging, het Energiedecreet 

van 8 mei 2009, het decreet van 13 juli 2012 houdende 

bepalingen tot begeleiding van de tweede aanpassing van 

de begroting 2012 en het decreet van 17 december 2021 tot 

wijziging van het Energiedecreet van 8 mei 2009, wat 

betreft toewijzingen aan het Energiefonds, wijzigingen 

betreffende flexibiliteit en energiedelen, de uitbouw van het 

energiedataplatform en de herziening van de 

administratieve geldboetes aangaande installatie-eisen, 

ingesteld door de nv A&U Energie, door de nv E-Wood 

Energiecentrale en de vzw Organisatie voor duurzame 

energie Vlaanderen, door de vzw Denuo door de vzw 

Boerenbond en anderen en door de bvba Wervic 

(rolnummers 8039, 8046, 8047, 8048 en 8049, 

samengevoegde zaken); 

– les recours en annulation de la loi du 6 décembre 2022 

modifiant la loi du 27 avril 2018 sur la police des chemins 

de fer en ce qui concerne la procédure applicable à la 

suppression des passages à niveau, introduits par Dirk Bus 

et autres et par l’ASBL Aktiekomitee Red de Voorkempen 

(numéro du rôle 8042, joint au 8002) ; 

– de beroepen tot vernietiging van de wet van 

6 december 2022 tot wijziging van de wet van 

27 april 2018 op de politie van de spoorwegen, wat betreft 

de procedure voor het afschaffen van overwegen, ingesteld 

door Dirk Bus en anderen en door de vzw Aktiekomitee 

Red de Voorkempen (rolnummer 8042, toegevoegd aan 

8002); 

– le recours en annulation de l’article 35, 4º, du décret-

programme flamand du budget 2023 du 16 décembre 2022, 

introduit par l’ASBL Denuo et autres (numéro du rôle 

8045) ; 

– het beroep tot vernietiging van artikel 35, 4º, van het 

Vlaams programmadecreet bij de begroting 2023 van 

16 december 2022, ingesteld door de vzw Denuo en 

anderen (rolnummer 8045); 

– les recours en annulation de l’article 100 de la loi-

programme du 26 décembre 2022 (remplacement de 

l’article 17, 5º, du CIR 1992), introduits par Johan Abbinck 

et autres et par la SA Accent Group et autres (numéro du 

rôle 8050, joint au 7994) ; 

– de beroepen tot vernietiging van artikel 100 van de 

programmawet van 26 december 2022 (vervanging van 

artikel 17, 5º, van het WIB 1992), ingesteld door Johan 

Abbinck en anderen en door de nv Accent Group en 

anderen (rolnummer 8050, toegevoegd aan 7994); 

– les recours en annulation de l’article 13, 6º, de la loi du 

26 décembre 2022 portant des dispositions diverses en 

matière d’organisation judiciaire II, introduits par l’ASBL 

Union professionnelle de la magistrature et autres et par 

l’ASBL Association syndicale des magistrats (numéros du 

rôle 8052 et 8061, affaires jointes) ; 

– de beroepen tot vernietiging van artikel 13, 6º, van de wet 

van 26 december 2022 houdende diverse bepalingen inzake 

rechterlijke organisatie II, ingesteld door de vzw Union 

professionnelle de la magistrature en anderen en door de 

vzw Association syndicale des magistrats (rolnummers 

8052 en 8061, samengevoegde zaken); 

– le recours en annulation de l’allocation 41.10 du 

programme 11 dans la division organique 01, et des 

articles 1er et 2 du décret de la Communauté française du 

– het beroep tot vernietiging van basisallocatie 41.10 van 

programma 11 in organisatieafdeling 01, en van de 

artikelen 1 en 2 van het decreet van de Franse 
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14 décembre 2022 contenant le budget des dépenses de la 

Communauté française pour l’année budgétaire 2023, 

introduit par le gouvernement flamand (numéro du rôle 

8056) ; 

Gemeenschap van 14 december 2022 houdende de 

uitgavenbegroting van de Franse Gemeenschap voor het 

begrotingsjaar 2023, ingesteld door de Vlaamse regering 

(rolnummer 8056); 

– le recours en annulation des articles 2, 3, 5, 14 et 15 de la 

loi du 3 août 2016 instaurant une nouvelle taxe annuelle sur 

les établissements de crédit en remplacement des taxes 

annuelles existantes, des mesures de limitation de 

déductions à l’impôt des sociétés et de la contribution à la 

stabilité financière, introduit par la société de droit 

néerlandais BinckBank NV (numéro du rôle 8065) ; 

– het beroep tot vernietiging van de artikelen 2, 3, 5, 14 en 15 

van de wet van 3 augustus 2016 tot invoering van een 

nieuwe jaarlijkse taks op de kredietinstellingen in de plaats 

van de bestaande jaarlijkse taksen, van de aftrekbeperkende 

maatregelen in de vennootschapsbelasting en van de 

bijdrage voor de financiële stabiliteit, ingesteld door de 

vennootschap naar Nederlands recht BinckBank NV 

(rolnummer 8065); 

– le recours en annulation partielle et la demande de 

suspension partielle de l’article 3 du décret de la Région 

flamande du 9 juin 2023 modifiant le décret du 

25 avril 2014 relatif au permis d’environnement, en ce qui 

concerne l’introduction de mesures transitoires pour les 

permis dans le cadre de l’Approche programmatique de 

l’azote, introduits par J.S. (numéro du rôle 8066) ; 

– het beroep tot gedeeltelijke vernietiging en de vordering tot 

gedeeltelijke schorsing van artikel 3 van het decreet van het 

Vlaamse Gewest van 9 juni 2023 tot wijziging van het 

decreet van 25 april 2014 betreffende de 

omgevingsvergunning, wat het invoeren van 

overgangsmaatregelen voor vergunningen in het kader van 

de Programmatische Aanpak Stikstof betreft, ingesteld door 

J.S. (rolnummer 8066); 

– les recours en annulation partielle de l’ordonnance de la 

Commission communautaire commune du 

15 décembre 2022 modifiant l’ordonnance du 24 avril 2008 

relative aux établissements d’accueil ou d’hébergement 

pour personnes âgées, introduits par la SRL Seniors Care-

Ion et par la SA Aedifica et autres (numéros du rôle 8069 

et 8070, affaires jointes) ; 

– de beroepen tot gedeeltelijke vernietiging van de 

ordonnantie van de Gemeenschappelijke 

Gemeenschapscommissie van 15 december 2022 tot 

wijziging van de ordonnantie van 24 april 2008 betreffende 

de voorzieningen voor opvang of huisvesting van bejaarde 

personen, ingesteld door de bv Seniors Care-Ion en door de 

nv Aedifica en anderen (rolnummers 8069 en 8070, 

samengevoegde zaken); 

– le recours en annulation des articles 2, 3, 5, 14 et 15 de la 

loi du 3 août 2016 instaurant une nouvelle taxe annuelle sur 

les établissements de crédit en remplacement des taxes 

annuelles existantes, des mesures de limitation de 

déductions à l’impôt des sociétés et de la contribution à la 

stabilité financière, introduit par la SA Centrale 

Kredietverlening et autres (numéro du rôle 8074) ; 

– het beroep tot vernietiging van de artikelen 2, 3, 5, 14 en 15 

van de wet van 3 augustus 2016 tot invoering van een 

nieuwe jaarlijkse taks op de kredietinstellingen in de plaats 

van de bestaande jaarlijkse taksen, van de aftrekbeperkende 

maatregelen in de vennootschapsbelasting en van de 

bijdrage voor de financiële stabiliteit, ingesteld door de nv 

Centrale Kredietverlening en anderen (rolnummer 8074); 

– les recours en annulation partielle de l’article 5 de la loi du 

11 juillet 2023 modifiant les lois sur le Conseil d’État, 

coordonnées le 12 janvier 1973, introduits par l’ASBL 

Aktiekomitee Red de Voorkempen et autres et par Dirk Bus 

et autres (numéros du rôle 8067, 8068, 8075 et 8080, 

affaires jointes). 

– de beroepen tot gedeeltelijke vernietiging van artikel 5 van 

de wet van 11 juli 2023 tot wijziging van de wetten op de 

Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 973, ingesteld 

door de vzw Aktiekomitee Red de Voorkempen en anderen 

en door Dirk Bus en anderen (rolnummers 8067, 8068, 

8075 en 8080, samengevoegde zaken). 

– Pris pour notification. – Voor kennisgeving aangenomen. 

Cour d’appel Hof van beroep 

Par lettre du 30 mai 2023, le premier président de la cour 

d’appel de Gand transmet au Sénat, conformément à 

l’article 340, § 3, alinéa 5, du Code judiciaire, le rapport de 

fonctionnement 2022 de la cour d’appel de Gand, approuvé 

lors de l’assemblée générale du 26 mai 2023. 

Bij brief van 30 mei 2023 zendt de eerste voorzitter van het 

hof van beroep te Gent, overeenkomstig artikel 340, § 3, 

vijfde lid, van het Gerechtelijk Wetboek aan de Senaat over, 

het werkingsverslag 2022 van het hof van beroep te Gent, 

goedgekeurd tijdens zijn algemene vergadering van 

26 mei 2023. 

– Dépôt au Greffe. – Neergelegd ter Griffie. 

Autorité des services et marchés financiers 
(FSMA) 

Autoriteit voor financiële diensten en 
markten (FSMA) 

Par lettre du 23 juin 2023, le président de l’Autorité des 

services et marchés financiers transmet au Sénat, 

Bij brief van 23 juni 2023 zendt de voorzitter van de 

Autoriteit voor financiële diensten en markten, 
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conformément à l’article 65 de la loi du 2 août 2002 relative à 

la surveillance du secteur financier et aux services financiers, 

le rapport annuel pour 2022. 

overeenkomstig artikel 65 van de wet van 2 augustus 2002 

betreffende het toezicht op de financiële sector en de 

financiële diensten, aan de Senaat over, het jaarverslag voor 

2022. 

– Dépôt au Greffe. – Neerlegging ter Griffie. 

Conseil central de l’économie Centrale Raad voor het bedrijfsleven 

Par lettre du 21 septembre 2023, le Conseil central de 

l’économie transmet au Sénat, conformément à l’article XIII.1 

du titre Ier du livre XIII du Code de droit économique, l’avis 

« Réforme de la gouvernance économique européenne » (CCE 

2023-2185), approuvé lors de sa séance plénière du 

20 septembre 2023. 

Bij brief van 21 september 2023 zendt de Centrale Raad voor 

het bedrijfsleven, overeenkomstig artikel XIII.1 van titel I van 

boek XIII van het Wetboek van economisch recht aan de 

Senaat over, het advies “Hervorming van de Europese 

economische governance” (CRB 2023-2185), goedgekeurd 

tijdens zijn plenaire vergadering van 20 september 2023. 

– Dépôt au Greffe. – Neergelegd ter Griffie. 

Conseil central de l’économie et Conseil 
national du travail 

Centrale Raad voor het bedrijfsleven en 
Nationale Arbeidsraad 

Par lettre du 25 septembre 2023, le Conseil central de 

l’économie et le Conseil national du travail transmettent au 

Sénat, conformément à l’article XIII. 1 du titre Ier du 

livre XIII du Code de droit économique et à l’article premier 

de la loi du 29 mai 1952 organique du Conseil national du 

travail : 

Bij brief van 25 september 2023 zenden de Centrale Raad 

voor het bedrijfsleven en de Nationale Arbeidsraad aan de 

Senaat, overeenkomstig artikel XIII. 1 van titel I van 

boek XIII van het Wetboek van economisch recht en artikel 1 

van de organieke wet van 29 mei 1952 tot inrichting van de 

Nationale Arbeidsraad: 

– l’avis du CNT no 2.376 et du CCE 2023-2160 « Favoriser 

l’utilisation des transports en commun » ; 

– het NAR advies nr. 2.376 en van het CRB 2023-2160 “Het 

gebruik van het openbaar vervoer bevorderen”; 

– l’avis du CNT no 2.377 et du CCE 2023-2175 « Les 

déplacements domicile-travail à vélo : aspects liés à la 

sécurité et au bien-être » ; 

– het NAR advies nr. 2.377 en van het CRB 2023-2175 

“Woon-werkverkeer per fiets: veiligheids- en 

welzijnsaspecten”; 

approuvés lors de leur séance plénière commune du 

20 septembre 2023. 

goedgekeurd tijdens hun gezamenlijke plenaire vergadering 

van 20 september 2023. 

– Dépôt au Greffe. – Neergelegd ter Griffie. 

Unia Unia 

Par lettre du 16 juin 2023, les directeurs d’Unia transmettent 

au Sénat, en application de l’article 7 de l’accord de 

coopération du 12 juin 2013 entre l’autorité fédérale, les 

Régions et les Communautés visant à créer un Centre 

interfédéral pour l’égalité des chances et la lutte contre le 

racisme et les discriminations sous la forme d’une institution 

commune, au sens de l’article 92bis de la loi spéciale du 

8 août 1980, le rapport annuel 2022 du Centre interfédéral 

pour l’égalité des chances. 

Bij brief van 16 juin 2022 zenden de directeurs van Unia, met 

toepassing van artikel 7 van het samenwerkingsakkoord van 

12 juni 2013 tussen de federale overheid, de Gewesten en de 

Gemeenschappen voor de oprichting van het Interfederaal 

Centrum voor gelijke kansen en bestrijding van discriminatie 

en racisme onder de vorm van een gemeenschappelijke 

instelling zoals bedoeld in artikel 92bis van de bijzondere wet 

van 8 augustus 1980, aan de Senaat over, het jaarverslag voor 

2022 van het Interfederaal Gelijkekansencentrum. 

– Dépôt au Greffe. – Neergelegd ter Griffie. 

Office de contrôle des mutualités et des 
unions nationales de mutualités 

Controledienst voor de ziekenfondsen en 
de landsbonden van ziekenfondsen 

Par lettre du 17 juillet 2023, le vice-premier ministre et 

ministre des Affaires sociales et de la Santé publique transmet 

au Sénat, conformément à l’article 52, 9º, de la loi du 

6 août 1990 relative aux mutualités et aux unions nationales 

de mutualités, le rapport annuel 2022 de l’Office de contrôle 

des mutualités et des unions nationales de mutualités. 

Bij brief van 17 juli 2023 zendt de vice-eerste minister en 

minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid aan de 

Senaat, overeenkomstig artikel 52, 9º, van de wet van 

6 augustus 1990 betreffende de ziekenfondsen en de 

landsbonden van ziekenfondsen, het jaarverslag 2022 van de 

Controledienst voor de ziekenfondsen en de landsbonden van 

ziekenfondsen. 
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– Dépôt au Greffe. – Neergelegd ter Griffie. 

Bureau de normalisation Bureau voor normalisatie 

Par lettre du 31 mars 2023, le président du comité de direction 

du Bureau de normalisation transmet au Sénat, conformément 

à l’article VIII.17 du Code de droit économique, le rapport 

annuel du Bureau de normalisation pour 2022. 

Bij brief van 31 maart 2023 zendt de voorzitter van het 

directiecomité van het Bureau voor normalisatie, 

overeenkomstig artikel VIII.17 van het Wetboek van 

economisch recht aan de Senaat over, het jaarverslag van het 

Bureau voor normalisatie voor 2022. 

– Dépôt au Greffe. – Neergelegd ter Griffie. 

Conseil consultatif fédéral des aînés Federale Adviesraad voor ouderen 

Par lettre du 12 juillet 2023, le président du Conseil 

consultatif fédéral des aînés transmet au Sénat, conformément 

à l’article 3, de la loi du 8 mars 2007 créant un Conseil 

consultatif des aînés : 

Bij brief van 12 juli 2023 zendt de voorzitter van de Federale 

Adviesraad voor ouderen, overeenkomstig artikel 3, van de 

wet van 8 maart 2007 tot oprichting van een Federale 

Adviesraad voor ouderen, aan de Senaat over: 

– l’avis 2023/2 relatif à la vaste réforme fiscale du vice-

premier ministre et ministre des Finances Van Peteghem ; 

– het advies 2023/2 met betrekking tot de fiscale hervorming 

van de vice-eersteminister en minister van Financiën 

de heer Van Peteghem; 

– l’avis 2023/3 sur la proposition de loi modifiant la loi 

programme du 28 juin 2013 en ce qui concerne la 

modification de la règle de cumul des revenus 

professionnels autorisés pour certains bénéficiaires d’une 

pension de survie ; 

– het advies 2023/3 met betrekking tot het wetsvoorstel tot 

wijziging van de programmawet van 28 juni 2013 voor wat 

betreft de aanpassing van de cumulatieregeling inzake 

toegelaten beroepsinkomsten voor bepaalde 

rechthebbenden op een overlevingspensioen; 

– l’avis 2023/4 modifiant la loi du 30 mars 1994 portant des 

dispositions sociales en ce qui concerne la suppression des 

cotisations de solidarité sur les pensions. 

– het advies 2023/4 tot wijziging van de wet van 

30 maart 1994 houdende sociale bepalingen wat betreft de 

afschaffing van de solidariteitsbijdragen op de pensioenen. 

– Pris pour notification. – Voor kennisgeving aangenomen. 

Commission nationale permanente du 
Pacte culturel 

Vaste Nationale Cultuurpactcommissie 

Par lettre du 28 juin 2023, la présidente de la Commission 

nationale permanente du Pacte culturel transmet au Sénat, 

conformément à l’article 26 de la loi du 16 juillet 1973 

garantissant la protection des tendances idéologiques et 

philosophiques, le rapport annuel de la Commission pour 

l’année 2022. 

Bij brief van 28 juni 2023, zendt de voorzitster van de Vaste 

Nationale Cultuurpactcommissie, overeenkomstig artikel 26 

van de wet van 16 juli 1973 waarbij de bescherming van de 

ideologische en filosofische strekkingen gewaarborgd wordt, 

aan de Senaat over, het jaarverslag van de Commissie voor 

het jaar 2022. 

– Dépôt au Greffe. – Neergelegd ter Griffie. 

Parlement européen Europees Parlement 

Par lettres des 28 juin, 11 et 25 juillet et 29 septembre 2023, la 

présidente du Parlement européen transmet au Sénat les textes 

adoptés par le Parlement européen au cours de ses périodes de 

session du 31 mai au 1er juin 2023, du 12 au 15 juin 2023, du 

10 au 13 juillet 2023 et du 11 au 14 septembre 2023. 

Bij brieven van 28 juni, 11 en 25 juli en 29 september 2023 

zendt de voorzitster van het Europees Parlement aan de 

Senaat over, de teksten aangenomen door het Europees 

Parlement tijdens zijn vergaderperiodes van 31 mei tot 

1 juni 2023, van 12 tot 15 juni 2023, van 10 tot 13 juli 2023 

en van 11 tot 14 september 2023. 

– Dépôt au Greffe. – Neergelegd ter Griffie. 
 


